



TÖRÖLT BÁNYATELEK

GYÓZELEM

A cím talán sporteseményt juttat az olvasó eszébe, tudósítást várna labdarúgó, kézilabda vagy kick-box eseményről, most azonban másról van szó.

Lassan tíz éve, hogy a jogszabályok miatt lehetetlen volt megállítani a Tököl külterületi határában indított „bányatelek” bejegyzését, ami sok problémát okozott a város vezetése számára.

A Tököli Tükör folyamatosan adott tájékoztatást a helyzetről. Arról írhattunk, hogy meg akarjuk akadályozni egy 20 ha területű sóderbánya nyitását, s a város útjain a sóderszállítás elindítását.

az út menti házak védelmének érdekében, s a biztonságos közlekedés és a táj védelme miatt mindvégig és határozottan a bányanyitás ellen volt. Ezt döntésekkel, állásfoglalásokkal erősítettük.

A címben megfogalmazott gondolat alapja a Magyar Bányakapitányság és

Földtani Hivatal Budapesti Bányakapitánysága 2012. augusztus 7-én kelt határozata, mely egy eredménytelen



koncessziós pályázatot követően született. A jogszabályok szerint amennyiben öt éven belül a bányatelek megnyitására, a sóder kitermelésére nem kerül sor, a bányatelek jogszabályi feltételei megszűnnek.

Címoldalon általában egy beruházás, valami új jó dolog megvalósulásáról szokott a Tököli Tükör hírt adni. Most „csak” annyi történt, hogy valami rossz, egy a város lakói számára hátrányt okozó beruházás nem indult el. Mégis indokolt a címoldal és a cím.

A közösségi érdek győzött az egyéni, mások számára hátrányos haszonszerzési törekvések fölött.



Nem volt egyszerű. Komoly szakmai érveink ellenére is küzdeni kellett a hivatalokkal, szervezetekkel. Volt idő, amikor veszni látszott az ügy, máskor váratlan környezetvédelmi hatósági támogatásnak örülhettünk.

Határozat született a bányanyitás ellen, mégis időről-időre előkerült a beruházás indítás gondolata.

Tulajdonosok jöttek-mentek, cserélődtek. Egy dolog nem változott. Tököl képviselő-testülete a város nyugalmanak,

Köszönet a mindenkori képviselő-testületek tagjainak, a Polgármesteri Hivatal szakembereinek, dr. Koczka Gábor ügyvéd úrnak, s mindenkinek, aki döntéshozóként szakemberként a „városmentő” tíz éves küzdelem részese volt.

Hoffman Pál
polgármester

Ágics Péter
képviselő

ÚJ SZÉCHENYI TERV

Tisztelt Tököliek!

Ezúton hívjuk meg Önöket a Tököl, funkcióbővítő városközpont rehabilitáció című KMOP 5.2.1/B-09-2f-2010-0003 azonosító számú pályázatunk elkülönített programlapjából (közvetett SZOFT programok) megvalósuló következő rendezvényekre:

I. "Rég volt" Tököl hagyományai fekete-fehér képekben

A "Szárny-nyitogató" Alapfokú Művészeti Iskola Alapítvány "Szárny-nyitogató" - közösségeket erősítő - mini projektek című nyertes pályázatának negyedik programja 2012. október 18-án kerül megrendezésre a Sportcsarnokban. A kiállítás célja a város múltjának, hagyományainak, régi arculatának bemutatása. Megtekinthető 10-től 17 óráig.

II. Huszárság története

A Mikecz Kálmán Huszár Bandérium Honvéd és Huszár Hagyományörző Közhasznú Egyesület nagyszabású kiállítást szervez 2012. október 27-31 között a Művelődési Központ és Könyvtár épületében. A kiállítás bemutatja a huszárság életmódját, öltözékét, fegyvereit, és végigkalauzolja a látogatót a huszárság egész történetén a kezdetektől egészen a II. világháborúig. A tárlat 27-én szombaton és 28-án vasárnap 10 órától 17 óráig tekinthető meg, míg hétfőtől szerdáig 10 órától 18 óráig.

III. Rajzverseny és kiállítás

A Tököli Általános Iskoláért Alapítvány rajzversenyt hirdetett a Weöres Sándor Általános Iskola tanulói számára, melynek témája a megújult Tököl. A gyerekek megrajzolhatják, hogy miként képzelik el városunkat a városközpont rehabilitáció befejezését követően. A legjobb rajzokból az alapítvány az Aradi utcai iskolaépületben november 26-án kiállítást szervez, mely 9 órától 16 óráig tekinthető meg.

IV. ADVENT a Római Katolikus Templom körül

A "Szárny-nyitogató" Alapfokú Művészeti Iskola Alapítvány utolsó programjának címe "ADVENT a Római Katolikus Templom körül". A november 30. és december 2. között tartandó rendezvényen a helyi közösségek, civil szervezetek mutatják be magukat, hogy milyen szerepet töltenek be Tököl közösségi életében. Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt a fenti napokon 14-től 18-óráig.

A helyi civil szervezetek számára továbbra is nyitva áll a lehetőség a pályázásra, és a fentiekhez hasonló rendezvények támogatásból történő megvalósítására, így reméljük, további színes programok megtartására kerül sor az év hátralévő részében. Kérjük, kísérik figyelemmel a tájékoztatásainkat továbbra is a <http://tokol.hu> és a <http://fejlodotokol.hu> weboldalakon, valamint a kihelyezett/kiküldött tájékoztató anyagokon keresztül.

Nemzeti Fejlesztési Ügynökség
www.ujszchenyiterv.gov.hu
06 40 638 638



A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg.

Épülhet a városközpont

Aláírták a kivitelezési megállapodást

Mint azt a Tököli Tükör régebbi számában megírtuk a KMOP-5.2.1/B-09-2f-2010-0003 azonosító számú Tököl, funkcióbővítő városközpont rehabilitáció című pályázat kivitelezési munkálataira kiírt első közbeszerzés sikertelen volt. Hosszú előkészítő munka után azonban 2012. június 8-án újra kiírásra került a közbeszerzés.

A kétfordulós kiválasztás során először a pályázók alkalmasságát vizsgáltuk, majd az alkalmas pályázóknak lehetőségük nyílt az árajánlatuk benyújtása után a július 31-én megtartott közbeszerzési tárgyalás végzetével a végső árajánlatuk beadására. Végül 7 pályázótól érkezett be végső árajánlat. A legkedvezőbb ajánlatot a Bau-Vertikál Építőipari Kft. adta 628.250.000 Ft + ÁFA összegben. Az eredményhirdetésre a Képviselőtestület jóváhagyó döntése, majd a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség közbeszerzési szabályossági eljárásának lefolytatása után 2012. augusztus 29-én került sor.

Örömmel vettük tudomásul, hogy a pályázók közül senki sem kívánt jogorvoslattal élni. A jogorvoslati kérelem bejelentésére irányuló 10 napos határidő lejártá után végre lehetőség nyílt a kivitelezési munkához kapcsolódó vállalkozási szerződés megkötésére. Így 2012. szeptember 10-én hatályba lépett a vállalkozási szerződés a Tököl, funkcióbővítő városközpont rehabilitáció című projekt fizikai megvalósítására.

Az építési munkálatok befejezésének határideje 2013. március 31. A rendelkezésre álló idő szűkössége miatt a

munkálatok azonnal megkezdődnek. A kapcsolatos tudnivalókról folyamatosan tájékoztatást nyújtunk a

<http://tokol.hu>, a <http://fejlodotokol.hu> weboldalakon, valamint a Tököli Tükör soron következő számaiban.



Sorrend	Ajánlattevő	Ajánlati ár (nettó)
1	Bau-Vertikál Építőipari Kft.	628.250.000 Ft
2	PC-Tököl 2013 Konzorcium	638.362.511 Ft
3	„KARAKTER 95” Építő és Szakipari Kft.	644.035.032 Ft
4	Jánosik és Társai Kft.	689.119.533 Ft
5	Vemév-Szer Építő és Szerelőipari Kft.	750.476.544 Ft
6	F+E Konzorcium	778.102.374 Ft
7	Swietelsky Magyarország Kft.	809.219.000 Ft

Kormányhivatal: felkészült csapat, szakszerű ügyintézés

A közigazgatás teljes újjászervezése történik most. A tavalyi esztendő második felében a parlament áttekintette az állam és az önkormányzatok közötti feladatmegosztást. Ennek következtében az oktatási, kulturális, szociális intézményrendszer állami működtetésbe kerül. 2012 januárjától a megyei önkormányzat intézményeit vette át a kormány megbízott irányítása alatt működő megyei intézményfenntartó központ. Jövő januártól a települési önkormányzatok iskoláit fogja ez a rendszer működtetni. Az igazgatási feladatok területén januárban történik jelentős lépés, létrejön a következő szint: újjáélesztjük, újjáalakítjuk a járásokat. Pest megyében nyolc járás lesz. Ezek központjaiban nyílnak meg a kormányablakok, s általuk még közelebb kerül az emberekhez az a tudás, ami jelenleg csak a kormányhivatalokban érhető el. Sikertelen a települések igényeit figyelembe venni a járások kialakításánál. Sok beszélgetés vezetett addig, amíg a lehetőségeket és az elvárásokat összehangoltuk. Minden érdemi észrevételt akceptálni tudtunk. Sikertelen elérni, hogy két önálló járás legyen a Csepel-szigeten. Az alapot a jelenlegi kistérségek alkotják. Jelentős eltérés nem lesz. Egy történelmi jelentőségű változás viszont igen: Szigetszentmiklós központtal önálló járássá válik a Csepel-sziget felső része. Fontos tartópillére a kormányhivatalnak az integrált kormányzati ügyfélszolgálat, amelyből létrejön majd az egyablakos ügyintézés. A fejlesztésnek két iránya van: az egyik a területi, a másik az ügyeket érinti: 2011 januárjában 29 ügykörrel indultunk, most hatvanegynél tartunk. A cél, hogy 2013 őszére minden, államhoz kapcsolódó ügy elintézhető legyen a kormányablaknál.

A bővülést megalapozó jogalkotás a tavaszi ülészakra vár, akkor tisztázódik az önkormányzat és az állam közötti feladatmegosztás. Ma még nagyon sok állami feladatot a jegyzők végeznek, de döntés született arról, hogy az állam saját szervezeti rendszerében végezze ezeket. A tavaszi ülészakra fogunk egy 82 törvényt érintő módosítással dönteni arról, hogy ezek pontosan mely feladatok lesznek. A Tökölön illetve Dunaharaszti működő Okmányiroda és Gyámhivatal megmarad. A dolgozók a Járási Hivatal állományába kerülnek, de a két városban maradnak.

A településeknek nyilatkozniuk kell igénylik-e ezeket illetve kormányablakot. Tököl természetesen meg kívánja tartani a nemcsak a helyiek, hanem más, környékbeli települések számára is kényelmes szolgáltatást nyújtó intézmények helyi elérhetőségét.

Szigetszentmiklói Járási Hivatala

(2013. január 1-től)

Székhely: Szigetszentmiklós,
az egykori Csepel Autógyár központi épülete
Illetékességi területe:

Délegyháza, Dunaharaszti, Dunavarsány,
Halásztelek, Majosháza, Szigethalom,
Szigetszentmiklós, Taksony és Tököl.

Búcsúi ajándék – Ifjúsági nap

Formabontó módon kezdték meg az iskola tanulói a 2012/1013-as tanévet. Szeptember 10-én az iskola pedagógusai ugrálóvárrel, mozival, bohóccal és rengeteg játékos feladattal várták a tanulókat.

A nap zumbával kezdődött, melyet Czirkó Dóri, az iskola volt diákja tartott a felsősöknek. Ezután a fáradt gyerekek a rögtönzött moziban, a filmvetítés alatt pihentethették meg tagjaikat.



A fiókák felavatása ezt követően következett, mely során Giczi Miklós igazgató úr, mint Öreg Sas köszöntötte az elsősöket és szüleiket, majd hivatalosan is bevonta őket az iskola kötelékébe egy nyilvános eskütételi ceremónia keretében. Szerencsénkre az időjárás kedvezett a programnak, és ahogy a nap egyre forróbban sütött a hangulat is egyre forróbb lett a latinos dallamoktól, melyről Péteri Miklós bácsi és Bende Edmond bácsi gondoskodott. A gyerekek egész nap állandó tájékoztatást kaptak a programlehetőségekről a hangosbemondóból, üzenhettek társaiknak. A résztvevők menetlevelet kaptak és az alábbi állomásokon gyűjthettek nyomdát: mocsárjárás, óriás memória, Füles fark ragasztás, cipő az asztalra, ping pong labdafújás, pohártorony, tyúkos dobálás, bicikli akadálypálya, bogárkő festés, kosárra dobás. A pecsétes menetlevelet csokoládéra és cukorkára lehetett beváltani. Emellett számos lehetőség nyílt játékra: ugráló vár, élő csocsó, lovas kocsikázás, arc- és hennafestés. Aki megéhezett lángost, hamburgert és vattacukrot ehetett, akinek melege volt fagyizhatott vagy jégkását ihatott.

A rendezvény zárásaként a **Triász együttes** (Kálmán Gyuri – Dinamit, Sipos Péter – Irigy Hónaljmirigy, Jankai Béla – Omega) koncertezett a Sportcsarnokban, ahol a fiókák Nosza, nosza tánca perdültek és a rendezvényt a Valami Amerika fergeteges akkordjai zárták.

A rendezvény a Tököl Város Önkormányzata által elnyert Tököl funkcióbővítő és városközpont fejlesztő pályázat keretein belül került megvalósításra, az Ifjúsági nap a Weöres Sándor Általános Iskola ez évben megrendezésre kerülő 6 mini projektjei sorában az első. Ezúton szeretnénk köszönetet mondani az iskola minden dolgozójának, hogy idejüket és erejüket nem kímélve segítették a rendezvény megszervezését és lebonyolítását. Müller Jánosnak, Dragovics Andrásnak, Firnigel Györgynek és lovaiknak, hogy lovaskocsin fuvarozták a gyerekeket. A Ziti fagyizóknak, a Lángososoknak és a Vattacukor árusnak, hogy egész nap jól tartottak minket.

És végezetül, de nem utolsó sorban szeretnénk köszönetet mondani az iskola minden diákjának, hogy jó kedvükkel, játékszeretettel, fegyelmezett magatartással, a kicsikre való odafigyelésükkel egy **felejthetetlen élménnyé** tették ezt a napot mindenki számára.



Gyurkovics Tibor: Iskola-nyitogató

– részlet –

*Iskola, iskola,
ki a csoda
jár oda?*

*A takács, a kovács,
a kőműves meg az ács,
a kardjával odajár
kese lovon a huszár!
Itt tanulta meg az á-t
és a matematikát,
itt tanulta meg az ó-t,
mennyi szálat fon a pók.*

*Itt tanulta meg az í-t,
hogy a rózsza kivirít,
hogyan írja le az ú-t
s a Dunántúl csupa púp,
pörögtek az ó-k, az ú-k,
mint a fényes köszörűk.*

*Itt kezdte a hóember,
jaj de szép a december!
Itt sütötte meg a pék
a legelső kenyerét,
itt tanulta meg a csősz,
mikor sárgul meg az ős,
minden ember itt tanulta
meg, hogy mennyit ér a munka,
á-t is, b-t is, c-t is,
itt tanulok én is!*

A tizedik tanév

Az ünnepélyes tanévnyitóval elkezdődött ez az év is, ugyanúgy, mint a többi. Azt is tudtuk, hogy ez egy különleges tanév lesz. Több okból is. Ez lesz az utolsó év, amelyben teljesen kötődhetünk még a városunkhoz, az önkormányzathoz. 2013. január 1-én állami irányításba kerül a Weöres Sándor Általános Iskola is. A törvényi változások azt eredményezték, hogy az iskola szakmai irányítása, felügyelete, a pedagógusok bérének finanszírozása a Magyar Állam kezébe kerül, az intézmény működtetése, karbantartása, üzemeltetése az önkormányzat gondozásában marad. Az, hogy ez milyen minőségi változást okoz, még nem tudhatjuk, csak bizakodóan tekintünk a dolgok elé, és bízunk abban, hogy az iskolának, a tököli gyerekeknek csak jót fog hozni. Az a tény, hogy teljes mértékben nem válunk meg a várostól, az önkormányzattól, az azt a hitet erősíti bennünk, hogy az eddigi kapcsolat a gondoskodás, a város vezetőinek felelőssége az iskola tanulói felé nem szűnik meg és ugyanolyan minőségben és gondossággal tekintünk az iskola működtetésére, mint eddig tették.



Ezek nagyon nagy változások és új feladatok mind az önkormányzat, mind az iskola számára. Bízom abban, hogy ahogyan eddig tettük, közösen, egyetértésben, a gyermekek érdekében ugyanúgy megtaláljuk a közös hangot a problémák megoldásában ezután is. Elkezdődött a 10. tanév, ami sok szempontból különleges tanév lesz. Életbe lépett a Nemzeti Köznevelési Törvény, amely nagyon sok tekintetben változást hoz az iskola életében. Nagyobb hangsúlyt kapott a tanulók és a szülők kötelessége, mint a jogaik. Szigorodtak az iskolák fegyelmezési lehetőségei, elsősorban a magatartási problémák kezelésében, az igazolatlan hiányzások lecsökkentésében, a pedagógusokkal szembeni magatartás megítélésében. Szigorodtak a tanulóhoz szükséges eszközök (mobiltelefon, játékok, stb.) iskolába történő bevitelének és használatának szabályai. 18 évről 16 évre csökkent a tankötelezettség, melynek következtében ettől a tanévtől 11 tanulótól kellett megválnunk úgy, hogy a 8. évfolyamot nem tudták elvégezni iskolánkban. Bevezetésre került a mindennapos testnevelés az 1. és 5. évfolyamon. Így minden érintett tanuló heti öt testnevelés órában részesül, amelyet szakosztályi munkával, tánccal, és egyéb sporttevékenységgel ki



lehet váltani heti két óra erejéig. Mi azt szeretnénk, hogy az a két plusz testnevelés óra a helyi szakosztályokban (kézilabda, labdarúgás, ritmikus gimnasztika, stb.) realizálódna, így biztosítva a sportegyesület utánpótlás bázisát.

Természetesen ezek az órák kiválthatók a sporthoz, a mozgáskultúrához kapcsolható egyéb más tevékenységgel is, mint a tánc, a lovaglás, vagy az úszás. Ezért szeretnénk, ha az iskola tanítványai ezt a lehetőséget a Szárny-nyitogató Alapfokú Művészeti Iskolában, vagy a Tököli Délszláv Tánc-együttesben is kamatoztatnák. A további sportolási lehetőségekről az iskola testnevelő tanáraitól kaphatnak további információkat az érdeklődők.

Idén is folytatódik az ingyenes úszásoktatás a 2. évfolyamosok és a 3. évfolyamos testnevelés tagozatos tanulók részére. Ez közel 150 gyereket jelent. Ők hetente egy alkalommal részesülnek úszásoktatásban, amely elegendő ahhoz, hogy egy év alatt megfelelő vízbiztonságot szerezzenek. A többi évfolyamnak is lehetősége van még további oktatásra a szülői igényeknek megfelelően, természetesen térítés ellenében. Ez a program már harmadik éve zajlik, így térítésmentesen mintegy 500 gyermeknek volt lehetősége meg tanulni az úszást és megkedvelni a vízi sportokat.



Az idei év abból a szempontból is különleges lesz, hogy a sportcsarnok és az iskola előtti terület megszerzésével, átalakul. A Tököl város funkcióbővítő és városközpont fejlesztő projektnek köszönhetően

megújul ez a terület, amelyet az iskola tanulói a legtöbbet használnak. Óriási fejlesztési lehetőség ez. Természetesen problémák és gondok nélkül ez sem valósulhat meg. Ezért kérjük a szülők türelmét, megértését. Az elkövetkező hónapban az iskola épületét csak az Iskola út felől lehet majd megközelíteni, mivel az építkezés miatt az épület frontja lezárásra kerül. A hátsó udvarra autókat pedig nem engedhetünk be, mivel a diákok csak erre a területre tudnak a szünetekben, illetve a testnevelés órában kijönni. Tudjuk, hogy ez nagy gondot jelent, de kérjük a szülők és a gyerekek, valamint a kollégák megértését is a nagyszerű látványt nyújtó végeredmény érdekében.

Megkezdődött tehát a 10. tanév, amely az én irányításom alatt zajlik. Ez sem lesz egyszerűbb, mint a többi volt, és ez sem lesz rosszabb, mint a többi volt. Filozófiám most is az, mint eddig, hogy a problémákat nem szaporítani kell, hanem megoldani. Bármennyire is különlegesen nehéznek tűnik ez az év, én úgy gondolom, hogy magam és az csapat, amelyet nevelőtestületnek hívunk, ebben az évben is úrrá lesz a feladatokon ugyanúgy, mint eddig tette.

Minden gyermeknek, szülőnek, pedagógusnak kívánok sikerekben gazdag, jó és mozgalmas, valamint izgalmas tanévet!

Giczi Miklós iskolaigazgató

Egy nap, két program

A városközpont fejlesztési pályázat elkülönített program-alapjából megvalósuló közvetett eljárásrendű „SZOFT” pályázat eredményeként 2012. szeptember 10-én két programot is rendeztek.

A „Szárny-nyitogató” Alapfokú Művészeti Iskola Alapítványa a támogatási szerződés módosításával átütemezte harmadik programját az „Ilyen volt – ilyen lett” Tököl Város színes képekben című kiállítását. A Sportcsarnok előterében berendezett tárlat impozáns fényképeinek elkészítéséért Malaczkó Istvánt, a virágokkal teli tetszetős díszítésért a művészeti iskola vezetőjét Guthné Schneider Mária és munkatársait illeti a dicséret. A kiállítás kiválóan mutatja be Tököl Város fejlődését, eredményeit a rendszerváltás időszakától napjainkig. A program célja volt, hogy a tököliek egy képsorozatban át tudják tekinteni a város folyamatos fejlődését, megszépülését. Hogy büszkébbé váljanak településükre, növekedjen bennük a Tököl iránti szeretet.



került megrendezésre, ahol a Weöres Sándor Általános Iskola teljes diáksága részt vett.



A Giczi Miklós igazgató úr, és a tanári kar aktív munkájának köszönhetően megtartott Ifjúsági napon sok értékes, szórakoztató program szerepelt. A lovas fogatok, bohócok, kézműves foglalkozások, ügyességi játékok, sportrendezvények, ugráló várak, táncbemutatók, és filmvetítések egész napos programot biztosítottak a tököli általános iskolás gyermekek számára. A rendezvény jó hangulatban, és a kiváló szervezésnek köszönhetően problémák nélkül zajlott le.

Az alapítvány reméli, hogy az öt további rendezvény is ugyanilyen sikerrel zárul a tököli diákság megalapítására.

Baráti segítség az iskolának

Prádel Endre évente több alkalommal is segítette az általános iskolának, Polgármesteri Hivatalnak. Kapcsolatai révén budapesti bankoktól felújítás, korszerűsítés miatt átvett bútorokat, számítógépeket hoz Tököltre. A már nem új, de így is jelentős értéket képviselő tárgyak, eszközök nagy segítséget jelentenek diákjaink számára. Köszönet Prádel Endrének a gesztusért, hogy magáénak érzi a várost és támogatja az intézményeket.



A nap másik nagyszabású programját a negyedik sikeres pályázó, a Tököli Általános Iskoláért Alapítvány rendezte meg. Az alapítvány elnyerte a maximális 2.250.000 Ft-ot, melyből hat programot kíván megvalósítani december közepéig. Első programként az Ifjúsági nap



Ünnep Ercsiben

Az Ercsi búcsú alkalmából tartották meg a felújított Ercsi kegykép szentelését. Mint minden évben, a tököli rációk most is jelen voltak a búcsún. Az ünnepségen Kővári András mondott rácul köszöntő beszédet, s jelezte az ercsiek a kegykép felújítására Tökölről is számíthatnak adományokra. Századokkal korábbi gesztust idézett vissza ezzel, hiszen Ercsi történetében számon tartják a kegykép másolat készítéséhez nyújtott korábbi tököli segítséget. Mint elmondta, a kegykép a rajta látható Madonna arccal a tökölieknek is fontos jelkép.



Becsengettek



Szeptember 3-án ünnepélyes évnyitóval kezdődött a tanítás a tököli általános iskolában is.

A sportcsarnokban Giczi Miklós igazgató köszöntötte a 98 első osztályost és mutatta be az új tanárokat. A 2. a-b. osztály tanulói hatásos nyitóműsorral kedveskedtek társaiknak. Az oktatás a következő hónapokban sok változáson megy át. Mint Giczi Miklós igazgató úr elmondta, a város és az iskola felkészült az állami feladatellátásból adódó feladatokra, s bíznak abban, hogy a több éves folyamat valóban a pedagógus pálya presztízsének növekedését, a tanárok jobb anyagi helyzetbe kerülését, s az oktatás színvonalának emelését eredményezi.

20 éves hagyomány a városban, hogy Szűz Mária születésekor, Kisboldogasszony napján a templomi búcsút követő napon tanítási szünetet kapnak a diákok. Giczi Miklós igazgató a nap legnagyobb sikerét aratta, amikor a szeptember 10-ére szervezett Ifjúsági Nap programját ismertette.

Tököli kötődésű rendőrőrs parancsnok

Simon Tamás, Pest megye rendőrkapitánya Botos Simont nevezte ki a tököli rendőrőrs parancsnokának. Botos Simon őrnagy úr, nagy tapasztalattal bíró rendőr, aki határozott elképzelésekkel vágott neki a munkának. Az új őrsparancsnok tette kész munkatársakkal dolgozik, így biztosan eredményes lesz a tevékenységük. Kántor Gerzson szigetszentmiklósi parancsnok úr is teljes bizalmáról biztosította Botos Simon őrsparancsnok urat.



Újra nyit a Platán üzletközpont

Lassan két hónapja, hogy a Reál Arzenál bezárta a Tököl, Fő utcai üzletét. A kényelmetlen helyzet megoldásán dolgozik az épület tulajdonosa, aki több céggel (Coop, Spar) tárgyalt már, de szerződés kötésre nem került sor. Hoffman Pál polgármester is törekedett a tárgyalások sikerességének segítésére.

Megszületett a megállapodás, hamarosan Reál Prémium üzlet nyílik a Platán Üzletházban.

Erdei Tibornét köszöntötték



Ünnepélyesen köszöntek el a képviselő Erdei Tiborné vezető óvónőtől, aki a Hagyományörző óvodát 1988 óta irányította. Hoffman Pál polgármester köszöntőjében a sikeres életpálya örömeiről beszélt, s kiemelte az Erdei Tiborné irányába megnyilvánuló szülői, gyermeki elismerést és szeretetet. Beszéltek arról is, hogy megnyugtató a vezetőváltás eredménye is, hiszen Dragovics Jánosné az új vezető óvónő éveken keresztül volt Erdei Tiborné helyettese, így az óvodai munka hangulata, színvonala a jövőben is magas szintű marad.

Minierőmű vagy dekoráció?



Érdekes építménnyel találkozhatnak a komppal utazók vagy a Dunát csodáló látogatók az utóbbi hetekben. A nyári gát melletti területen hat darab piros-fehér-zöld félbevágott vashordó forog a szélben. Látványnak sem utolsó a kép, de ennél többről van szó. Mint megtudtuk, az egyszerű japán ötlet megvalósításától a szélenergia felhasználását, árammá alakítását várja a szerkezet építője.

Bevált a gyerekek számára biztosított nyári uszodai kedvezmény



A Képviselő-testület gyors döntéssel lehetővé tette, hogy a tököli óvodai, iskolai gyerekcsoportok, tanárok vezetésével kedvezményes áron, 500 Ft-os jegy vásárlásával használhatják a tököli uszodát. Az igényt látva a Polgármesteri Hivatal a lehetőséget a jövő évre is biztosítani kívánja. Az erre vonatkozó javaslat már a jövő évi díjakról szóló előterjesztés része lesz.

Ingyenes úszásoktatás az új tanévben is

A szülők melegezésére szervezi az általános iskola a teljes 2. évfolyam és a 3. évfolyamos testnevelés tagozatos tanulók úszásoktatását. Az uszoda építésekor megfogalmazott célt, hogy minden tököli gyerek tanuljon meg úszni, nem csak a Zubor úszóiskola keretein belül lehet elérni, hanem az általános iskolai oktatásba illesztve is. A Képviselő-testület minden évben biztosítja két évfolyamon az ingyenes úszásoktatást. Eddig 360 gyermeket tanítottak meg tanáraik úszni, az új tanévben 118 tanulóval folytatják a programot a testnevelő tanárok.

Eredménytelen árverés

Ismét ajánlattevő nélkül maradt a Fő utca 66. szám alatti önkormányzati tulajdonú épületre kiírt árverési hirdetmény. A feltételek a város honlapján és a Polgármesteri Hivatalban megismerhetők, s a vásárlásra hat hónapig a kiírt feltételek alapján van lehetőség.

Tököl és Térsége Szennyvíztisztító Önkormányzati Társulás

A FIDIC mérnök és műszaki ellenőri tevékenységekre kiírt közbeszerzést az OVIBER Kft nyerte. A szerződés 2012. július 11-én került aláírásra. A projektmenedzsment tevékenységekre kiírt közbeszerzést az EUROÚT Kft nyerte. A szerződést 2012. szeptember 12-én írták alá.

Az építési közbeszerzés anyagainak minőség ellenőrzése jelenleg folyamatban van. Az egyébként is időigényes folyamatot tovább akadályozza az NFÜ-nél alkalmazott elektronikus ügyintézés. Terv szerint az építési tender novemberben indul.

Bizakodva várják a változásokat Tökölön

A Weöres Sándor Általános Iskola, az ország többi iskolájához hasonlóan állami irányításba kerül 2013. január 1-jétől. A jövőben ide tartozik majd az intézmény szakmai irányítása, felügyelete, és a pedagógusok bérének finanszírozása is. Az önkormányzat kezében maradhat az intézmény működtetése, karbantartása, és üzemeltetése. Az iskola vezetése bízik abban, hogy a változás jó hatással lesz majd az intézményre.

Szigorúan veszik az igazolatlan hiányzást

A Weöres Sándor Általános Iskola növendékei így jobban járnak, ha betartják a szabályokat, hiszen a családi pótlék a tét. A törvénymódosítás szerint ugyanis aki több mint 50 órát hiányzik igazolatlanul az iskolából, az ellen szabálysértési eljárás indul.

Ezen kívül a családi pótlékot is megvonják. Az iskolában már többször volt erre példa, de remélik, hogy a szigorításnak köszönhetően a diákok az iskolapadot választják iskolakerülés helyett.

Több újdonságot is tartogathat a mindennapos testnevelés

A város ugyanis számos helyi specialitással rendelkezik. A Weöres Sándor Általános Iskola ezért a művészeti iskolával karöltve szeretné majd bevezetni a modern- és néptáncot. Ezen kívül a tököli lovas hagyományokra is érdemes lenne nagy hangsúlyt fektetni a későbbiekben.

Az iskola kedvező helyzetben van sportolási szempontból. A diákoknak ugyanis nemcsak az intézményben, hanem a sportcsarnokban és az uszodában is van lehetőségük mozogni.

Szűnyogmentes nyár

Az idei év szerencsésebb volt a korábbiaknál. Nem küzdöttünk szűnyog invázióval. Kedvező volt a nagy meleg, s a kevés csapadék, de a kistérség települései is mindent megtettek a szűnyoggyérítésért. Tököl Képviselő-testülete, mint a korábbi években is, kötelezettséget vállalt 200 ha terület kezelésére. A kistérségi együttműködés komplex eredményes szűnyoggyérítési akciót biztosított.

200 eFt-os rajzpályázatot nyertek az iskolások

A MobileKids és a Nemzetközi Gyermekmentő Szolgálat által hirdetett gyermek rajzversenyben a tököli iskola nyerte a legtöbb rajzot beküldő iskolák számára kiírt versenyt. A jutalom 200 eFt, amelyet a búcsú utáni tanítás nélküli ifjúsági nap programjaira használtak fel.

Szezonzáró drift, gyorsulás és gymhana versenyt tartanak a hétvégén Tökölön

Szeptember 22-én és 23-án a repülőtéren a három autós szakágban több mint 150 versenyző mérte össze tudását és eldől az is, hogy ki lesz az idei összetett bajnok. A gyorsulási futam és a nagy jövő előtt álló Gymkhana mellett a legnagyobb figyelem természetesen a Hell Energy Országos Drift Bajnokság utolsó versenyére összpontosult.

Természetesen most is vannak favoritok, de a tököli versenyeken rendszerint igen erős a mezőny, és az előrejelzések szerint lesz egy-két visszatérő, ráadásul külföldi pilóták is érkeztek.

A szervezők most is sok meglepetéssel és egy teljesen újragondolt rendezvényterülettel készültek. A három szakág utolsó versenyein felül számos családi program, kiállítás és remek szórakozási lehetőségek várták a nagyérdeműt, mely vitathatatlanul az idei év utolsó nagyszabású autós-motoros rendezvénye volt.

Tököl akkor és most

Az európai uniós fejlesztés előtt álló városról készült fotókiállítást tekinthették meg az érdeklődők szeptember 10-én, a Sportcsarnokban. A kiállítás anyagát Malaczkó István biztosította, aki már hosszú évtizedek óta örökíti meg a település legfontosabb intézményeit, kulturális- és közéletét. A képeken Tököl közterei láthatók, melyek hamarosan óriási átalakuláson mennek keresztül, de a tárlaton helyet biztosítottak azoknak a fotóknak is, melyek a közelmúltban kaptak új köntözt.

A sikeres közbeszerzésnek köszönhetően hamarosan a gyakorlatban is megkezdődhet az átalakítás, melynek végeztével teljessé válhat a Tökölről szóló "Akkor és most" kiállítás.

Hetven önkéntes jelent meg a szerdai véradáson Tökölön

Közülük pedig heten először adtak vért. Ez mindig nagy öröm a szervezőknek, mert Tökölön amúgy sok a visszatérő önkéntes, illetve rendszeresen vannak új véradók is. A nyár mindig nehéz időszak, hiszen sokan mennek szabadságra, így csökken a segíteni vágyók száma. A Magyar Vöröskereszt munkatársai abban bíznak, hogy az őszi beköszöntével többen járnak majd el a véradásokra.

Helikopterrel fésülték át Pest megyét

Három napon a megye területének hetven százalékán ke-restek parlagfűvel fertőzött foltokat a szakemberek. A tavalyi kedvező tapasztalatok alapján idén egy helyett három nap indult parlagfű-felderítő repülésre egy helikopter a tököli, illetve a kiskunlacházi repülőtérrel. A lezáruló akcióban körülbelül 450 ezer hektárnyi mezőgazdasági területet vizsgáltak át a Pest Megyei Kormányhivatal Növény- és Talajvédelmi Igazgatóságának munkatársai, illetve a megyei földhivatal mezőgazdászai a levegőből. A szakemberek rögzítették a fertőzött foltok GPS koordinátáit is. A parlagfű elleni védekezési kötelezettségüket megszegő földhasználók ellen hatósági eljárást indít a kormányhivatal.

Idén ünnepli fennállásának 20. évfordulóját a Ziti cukrászda

Az édességek fellegvára kezdetben csak fagyizóként üzemelt, majd 10 év után süteményekkel bővítette kínálatát. A családi vállalkozásnak eleinte nem jósoltak hosszú jövőt elhelyezkedése miatt, hiszen egy kis mellékutcában található. A szakmai tapasztalatnak, illetve a finomabbnál finomabb süteményeknek köszönhetően azonban folyamatosan bővült a vevőkör. 2004 óta pedig a viszonteladásra is nagy hangsúlyt fektettek, így meghódították a budapesti és a Budapest környéki kulturális intézményeket is.

Ismét benyújtotta pályázatait Tököl Önkormányzata az uszoda körüli szabadidős centrum sportpályáira

Ez egy 20 x 40 méteres műfüves pálya és egy 45 x 30 méteres homokos játékerület kialakítását célozták meg. A pályázatokról még nem született döntés, azonban az uszoda és az általános iskola előtti területen megkezdődött a területek előkészítése. A homokos pályák alapkiakítása a végleges állapotok előtt lehetővé tették a nyári használatot. Strandfoci, strandkézilabda, strandröplabda játéka a terület és a nyári kedvező időjárás kiváló alkalmat jelentett. Jövőre a szabadterei strand tervének elkészítése és a tervek költések biztosítása a feladat.

Reklámtáblák kihelyezésének szabályozásáról tárgyalt a Tököli Önkormányzat

A város felülvizsgálja a településen található táblákat, felméri ezek szabályosságát, és igyekszik úgy kialakítani a városképet, hogy az európai normáknak megfeleljen. Ország-szerte több helységben is több panasz merült fel ezek kihelyezésével kapcsolatban. A városok összképét, esztétikai látképét jelentősen rontják a reklámfelületek. Tökölön a Műszaki Iroda segítségével vizsgálják meg az ügyet. Egy Pesti úti lakos kérelmére az egyik reklámtábla kihelyezését meg is tiltották és rendeleti szabályozást készítenek elő.

Megújulhat a komplejáró

Pályázott a város a komplejáró rámpafelületeinek javítására. A Nemzeti Fejlesztési Minisztérium által kiírt pályázatra 78 mFt összegű felújítási munka került megfogalmazásra, melyben a 30% saját forrást a pályázatban közreműködő üzemeltető cég finanszírozza.

Kiváló ötletnek bizonyult a szabadtéri házasságkötés lehetőségének kialakítása



Márton – Jokán Kata és a Szummer László – Ágics Katalin házaspároknak.

A házasságkötéseknél gyakran szűknek bizonyul a Polgármesteri Hivatal Díszterme, ezért jó idő esetén a Millenniumi Park gyönyörű környezetében is lehetőség van a házassági eskü kinyilvánítására. Az „első fecskék” szerencsére szép időben mondhatták ki a boldogító igent. A szerkesztőség nevében is sok boldogságot kívánunk a Sovány András

Sztyepan Scsipacsov: Tévedsz

*Tévedsz, hogyha azt hiszed a szerelem csak játék
Vagy lobogó fáklya, mely az ujjaidra ráéeg.
Együtt ülni, kéz a kézben, a hispadon este,
Sétálni a patak partján csillagokat lesve
Kedveseddel szombaton vígan táncba menni...
Tévedsz, hogyha azt hiszed a szerelem csak ennyi.
Nagy dolog a szerelem és hogy múlnak az évek
Még nagyobb lesz, meleg kendő, úgy betakar téged
Erő elszáll, szépség hervad, jön az ősz, a tél is
Aki szeret melletted lesz, megbecsül majd mégis
Az életet véges végig együtt kell leélni
Úgy válik el, mit ér a nő és mit ér a férfi
Jót és rosszat megosztani, kacagni és sírni
A szerelem dal, amelyet együtt kell megírni.*



Varázslatos esték a Millenniumi Parkban



Gyönyörű hagyománnyá vált a július végi péntek esti zenei programja. Horvát és német dallamok szálltak a sötétbe hajló estén s andalították el vagy pezsdítették fel a megjelenteket. A festői környezet hangulatához méltó volt a tököli Prekovac és a szigetszentmártoni Sváb Fúvós zenekar programja. Már nem is szokatlan, hogy a koncert hangulat táncba s önfeledt szórakozásba csap át. A horvát illetve a német nemzetiségi önkormányzat tagjai kedves gesztusként pogácsával, üdítővel, sörrrel kedveskedtek a résztvevőknek.



Aktív katonai hagyományörzők

Ismét a Mikecz Kálmán Hagymányörző Huszárbandérium vendégei voltak a Bajor Katonai Szövetség tagjai. Budapesti programjaik mellett szakítottak időt a tököli hősi emlékművek előtti tisztelgésre is. Látványos vonulásukban a Hősök terén és a Fő utcán sokan gyönyörködtek. Hoffman Pál fogadásuk alkalmával kiemelte a hagyományörzés jelentőségét, megköszönte a tököli és a német bajtársak fáradozásait, mellyel a két egyesület közötti kapcsolatot évek óta fenn tartják. Az esemény kapcsán avatták a Mikecz Kálmán Hagymányörző Huszárbandérium tagjává Bencsik András, a Demokrata főszerkesztőjét, kiadóját.



Kánikula ellen a Nagy-Dunán



Harminc-negyven évvel korábbi hangulatot idézett a Duna tököli partszakasza. A tököliek által egyszerűen strandnak nevezett, de ma már fürdésre nem használható parton olykor több tucat ember kereste a felüdülést, menekülést a kánikulai 35-38 fokos melegtől.



Helyiek és a Dunáról kikötő evezősök népesítették be a kellemes, sóderes, árnyékos területet. Sajnos a fürdés feltételeinek a megteremtése egyelőre nem lehetséges, de a jetski és motorcsónak szerelmesei élvezettel használják ki a számukra kijelölt területet.

SUMMERFEST



Néptáncosok a világ minden tájáról Dagesztántól Peruig, Georgiától (Grúzia) Tajvanig közel húsz országból érkeztek táncosok és zenészek a XIX. Summerfest Nemzetközi Folklor Fesztiválra.

Bár az országos média tévesen és méltatlanul csak Százhalombattához köti a rendezvényt, Tököl és Ráckeve társrendezői szerepének jelentősége elvitathatatlan.

A nyitónapi gyermekműsor, s Charlie ingyenes esti koncertje megalapozta az egész heti jó hangulatot. A fesztiválsátor biztonságában a népi játszótér kedvelt gyermekprogrammá vált. A délutáni világzenei koncerteken és táncházakon különböző országok hagyományait lehetett ismerkedni, személyes tapasztalatot szerezni. A táncpanoráma kezdőnapján a Tökölön elszállásolt és vendégül látott Kanári-szigetek, Karélia, Szlovákia, Thaiföld együttese mutatkozott be. A négy estén tizenhat ország táncosait láttuk, akikhez a gála nagyszerű programján továbbiak csatlakoztak. Jól érzékelhető volt a közönség változó érdeklődése, hiszen az esti bulikra kevesebb idősebb maradt, viszont sok-sok fiatal érkezett. Bizony a jó hangulatban nehéz volt az éjszakai programok befejezése. A vasárnapi Itthon vagyunk címmel hirdetett műsor is visszatérően nagy érdeklődést kelt. Ez nem is csoda, hiszen sajátjaink, a tököli hagyományőrző és művészeti együttesek mutatták be programjaikat. Augusztus 20. méltó volt Szent István napjának emlékéhez. Húsz ország táncosai, zenészei vettek részt a szípközön látványosan felvonuláson. Az utcai felvonulás és a menettáncok tököliek és vendégek sokaságát csalták az utak mentére. Az egész hét frappáns lebonyolítása, a gála jól pergő műsora Halász László fesztiváligazgató, Kovács Bernadett műsorvezető és munkatársaik, valamint az önzetlen segítők lelkesedését és hozzáértését dicséri. Ünnepi megemlékezésén Hoffman Pál polgármester, országgyűlési képviselő is köszönetét fejezte ki a város nevében a fantasztikus fesztivál tököli eseményeiért. A gálát megelőzően több százan hallgatták a Szent István naphoz kapcsolódó gondolatokat, s több ezren gyönyörködtek az esti tűzijátékban. A Millenniumi parkban fél hatkor kezdődő szentmise Papp László plébános úr tartotta, aki a misét követően megáldotta az új kenyeret és bort, amelyet a hívek közös agapén fogyasztottak el. Hoffman Pál polgármester úr köszönetét fejezte ki Papp László plébános úrnak a város közéletében kifejtett tevékenységéért, s az új alkotmány díszkiadásával ajándékozta meg. Köszönet illeti azokat a családokat is, akik az új kenyeret süttetik hosszú évek óta, s az agapét lehetővé teszik. Köszönjük Petó Tamás családjának és Bednatics István családjának az önzetlen támogatást.

Szent István napi szentmise



Egyensúlypárti Tököl

Önkormányzati gazdaságfilozófia, stratégiai gondolkodás



A magyar önkormányzatok gazdálkodásában többféle gazdálkodási, költségvetési filozófia működött az elmúlt 20 évben.

Jól látható, hogy a polgármesterek, képviselő-testületek egy része növekedéspárti, másik része egyensúlypárti elgondolásokkal irányította települését. Erősen tartotta, néha még tartja is magát a felfogás, hogy eredményes működést csak növekedés biztosít. Látványos fejlesztésekkel, lakosságszám növeléssel, a beépített területek növelésével sokan

valóban bevétel növekedéshez jutottak. A növekedéspárti felfogás egyik problémájával azonban gyorsan szembesültek, mert a megnőtt város közmű ellátottságát, egészségügyi, oktatási intézmény igényét nem tudták finanszírozni, ugyanis a területértékesítésből, ingatlanfejlesztésből befolyó haszon nem a városokat, hanem a magánvállalkozásokat gyarapította.

E gondolkodás kockázatos volta a 2008-as világgazdasági válság kitöréséig nem került felszínre, pedig józanabb önkormányzati szakemberek megdöbbenve figyelték, hogy az állam tétlenül szemléli ezt a folyamatot, s a bankok sem érzik a felelősséget. 2008-at követően azonban ütött az igazság órája. A növekedéspárti településvezetők közül még azok is, akik önkormányzati területértékesítéssel tartották fenn a növekedési folyamatot letargiába esve szembesültek a törleszhetetlenné vált hitelállománnyal, s az infrastrukturális fejlesztési igények finanszírozhatatlanságával.

Mára köztes állapot alakult ki. Néhanynan már tárgyalásokba kezdtek hitelező bankjaikkal az adósság átütetemeséről.

Mások az állami „csecs”ben bízva, negyedévről-negyedévre mentik át településeiket. ÖNHKI és az egyedi döntések 10 és 100m Ft-jaira van szükség, hogy ne dőljenek be korábbi sikeres városok.

Megdöbbenő az ÁSZ jelentése az önkormányzatoknál végzett vizsgálatokról. Az összegző megállapítás 20 esetből 16-ra vonatkozóan már rövidtávon is veszélyeztetett helyzetű településekről ír, s mindegyikben intézkedéseket javasol az egyensúly helyreállítására. A problémák egy része persze magyarázható az önkormányzati szférából történt forráskivonással. Ez azonban elsősorban a kisebb településeken tapasztalható.

Nehezíti a helyzetet az a kormányzati gyakorlat, amely az elmúlt 8 évben PPP programokkal is terhelte az érintett kört. Bár elég későn, de jó néhány település kiugrott a tervezett uszoda és sportcsarnok-építés PPP programjából, mégis 10md Ft-os az adósságteher, amit e program kiötlői „adtak el” a településeknek.

E felfogással ellentétben a városvezetők egy része egyensúlypárti gazdaságpolitikát folytatott. Fejlesztési döntésekkel, működési változtatásokkal addig nyújtóztak, amíg városuk „takarója” vagyis bevétele ért. Ütemezett terület felhasználás, azaz lakosságszám növelés, a szükséges fejlesztési költségek áthárítása a beruházókra. Átgondolt, vagyongyarapodást eredményező önkormányzat vagyongyógyítás. A „vagyonból vagyont” elv érvényesítése az egyensúly garanciális elemei.

Biztonságosan tervezett helyi adók

Megtárgyalta Tököl Képviselő-testülete a város 2012. első félévi adóbevételeinek alakulását.

A képviselők megállapították, hogy az összességében 51%-os teljesülés a biztonságos tervezés alapján elfogadható. Az adók részletes elemzése azt mutatja, hogy a vállalkozások egyre nehezebben fizetik terheiket, s a lakosságot érintő kommunális adó is sokaknak gondot jelent. Tökölön 2003 óta nem vezettek be új adót, s az érvényben lévők is jóval a lehetséges kivetési

mérték alatt vannak. Példaként említhető a kommunális adó, melynek maximuma 25 eFt/év a tököli mérték 6 eFt/év, de a vállalkozásokat terhelő építményadó 600,- Ft/m² mértéke is 36%-a a kivethető mértéknek.

Tököl korábban komoly tapasztalatot szerzett a társulási formában történő fejlesztéseknél. A napirend során felmerült egy társulási formában megvalósuló járdaépítési program ötlete.

Folytatódik a tököli templom megújítása

Az elmúlt években önkormányzati támogatással 5 mFt hitel átvállalásával, s hasonló értékű hívői támogatással megújult a tököli Kisboldogasszony Római Katolikus Templom belső tere.

Az elegáns, műemléki elvárásoknak is megfelelő festési munkálatok mellett elektromos fűtési rendszert alakítottak ki, valamint a sekrestye berendezése is megújult. A mostani városközpont fejlesztési projektben ezt a megkezdett munkát folytatjuk.

A templom homlokzatának rekonstrukciója, újraszínezése mellett sor kerül a bejárati előtér bővítésére, mészkövel való burkolására, és a feljáró viacolorral történő átépítésére is. A templom környezetében több mint 60 parkolót építenek. A beruházás 45 mFt-ból valósul meg. A kivitelezés már elkezdődött, jövő

márciusban szeretnék a megújult templom szentelését megtartani. A fejlesztési programon kívül a város biztosítja az egykori templomépület középkori gótikus bejárati kapujának restaurálását is. Papp László plébános úr, Hoffman Pál polgármester úr, az egyházi és a városi képviselő-testület látványos városképi megújulást vár a fejlesztéstől. Ez a katolikus közösség erősödéséhez is hozzájárul majd.

A városközpont fejlesztési pályázat közösségerősítő programokra is lehetőséget ad. Ennek keretében a hívek a Szárnynyitogató Művészeti Iskola Alapítvány összefogásával hagyományteremtő szándékkal közös Adventi programot szerveznek a templom körül.

Gátat szabunk a rezsiköltségek emelkedésének

A lakosságnak jogos elvárása volt a tanácsi rendszer igazságtalanságainak megszüntetése.

Irritáló volt, hogy a budapesti víz- és csatornadíjak nyilván politikai okokból alacsonyabbak voltak mint vidéken, így Tökölön is.

Tökölön az energia és szolgáltatási díjak növelése helyett intézkedéseket hoztunk, amelyekkel csökkenést értünk el. A gázár alakulását nem tudtuk befolyásolni, mert a Horn-kormány eladta egy külföldi cégnek az üzletágot, s még a vételár önkormányzatot illető részét sem adta át az önkormányzatok számára.

Az Orbán-kormány rendezte az igazságtalanságot, Harrach Péter miniszter úr látogatása kapcsán Tököl 89 mFt részvényt kapott, melyet 2005. évben értékesített, s városfejlesztési célokra fordíthatott. A tököli álláspont 1990-től világos volt. A szolgáltató cégek, csakúgy mint az ország esetében az energiaágazat, stratégiai kérdés. Ezek birtoklása, a döntési jogok megtartása, a költségek ellenőrzése közösségi ügy és biztonsági kérdés is. Amit tudunk önkormányzati tulajdonba vettünk, tartottunk. Hulladék-szállításnál egy átmeneti idő után, mely alatt külső cég látta el a feladatot, önkormányzati cégre bíztuk a begyűjtés és szállítás feladatainak megoldását. A TVCS Kft az ASA-val együttműködve, s sikeres pályázatokkal új szállító járműhöz jutva megnyugtatóan látta, látja el a feladatát.

Megmaradtak a közösségi támogatások

Atavalyival szinte megegyező támogatásokat használhatnak fel a tököli közösségek annak ellenére, hogy a számukra megítélt támogatási összegek nőttek. Az ok az a változás, mely szerint az eddigi térítésmentes intézmény, illetve helység-használatok a jövőben bérleti díjjá váltak.

A bevételekkel nem rendelkező közösségek így rendezni tudják ezt a kötelezettséget. A pályázókat, a helyi művelődési, sport, szociális és közbiztonsági koncepciók elvei szerint vizsgálják. Számít a város történetében betöltött szerepük, hagyományaik, Tököl jó hírének öregbítése, a foglalkoztatott fiatalok száma, közösségvonzó és példaadó jelentőségük. A szülővároshoz kötődést, s az összetartozást erősítő jellegük, egészségmegőrző és jellemfejlesztő hatásuk.

A képviselő-testület a hagyományos tököli sikersportágak és közösségi csoportok támogatása mellett mindig nyitott volt az új kezdeményezések iránt is.

Költségei reálisak, így szolgáltatási díjaik az egyik legkedvezőbbek a környezetünkben.

biztonság és a díjmeghatározás jogának megtartása erősebb szempontként érvényesült, ellentétben pl. Péccsel

Összehasonlító árak:

Lakossági víz, csatorna és szemét havidíjak 2011. (a díjak az áfát is tartalmazzák)				
	Víz (Ft/m ³)	Csatorna (Ft/m ³)	Víz+Csat. (Ft/m ³)	Szemét (Ft/hó)
Ráckeve	325	380	705	1315 (tavalyi, 4 fő felett)
Halásztelek	387	311	698	1581
Dunaharaszti	388	350	738	2255
Dunavarsány	345	470	815	1625
Szigethalom	334	337	671	1711
Taksony	328	374	702	1772
Szigetszentmiklós	340	333	673	1464
Tököl	296	261	557	1462

A víz és szennyvíz ellátást befolyásolja a fővárostól átvett víz ára, s a szolgáltatást biztosító cég költségei, de bizony a lakosság fizetési morálja is. A cég működését a város vezetése nonprofit módon határozta meg, ami a valós költségek mellett igen szerény, 4-5 %-os eredmény elérését tette lehetővé. A sikeres működtetés feltétele volt az átláthatatlan működésű Pest Megyei mamut cég lebontása először üzemegekre, majd a kiválás a Szigetszentmiklói üzemegegről.

Minden lépéstől átláthatóbbá vált a működés, s jelentős, több milliós megtakarítással járt. Természetesen nálunk is megjelentek a szirének, külföldi tulajdoni cégek képében. A többszáz milliós forintos koncessziós ajánlat bizony elgondolkodtató volt, de a szolgáltatás

vagy Budapesttel, ahol most vásárolnák vissza a cégeket.

Húsz év után most a központosításban látja a kormányzat a gazdaságosság szempontjainak érvényesítését, optimális méretgazdaság kialakítását célozza az új szennyvíztörvény. Tököl most is arra törekszik, hogy az eddig kialakított lakosságbarát, alacsonyan tartott díjjal működő szolgáltatást, s a színvonalat a jövőben is megtartsa.

A város számára költségvetési kiesést az új felállítás az ÖKOVÍZ Kft-hez történő csatlakozás nem jelent, mert a TVCS Kft nem teljesített keresztfinanszírozással önkormányzati feladatokat. Díjaiban, mely a szemétszállításhoz hasonlóan a legkedvezőbbek közé tartozik a működési költségek mellett az amortizációs költség jelenhetett meg.

Évekkel ezelőtt a kosárlabda, asztalitenisz, kick-box, ritmikus gimnasztika és Fitt-kid, s a lovassport kedvelői alakítottak szakosztályokat, szerveztek versenyeket. Közülük a kick-box Tököl sikersportágává vált, de a Fitt-kidesek és a ritmikus gimnasztikázók, valamint a fogathajtók is sok sikert hoztak a városnak.

A kosárlabda és az asztalitenisz addig működött, amíg a városi támogatás mellé szponzorokat is találtak és a kezdeményezők lelkesedése tartott.

Az utánpótlás kiépítése, a rendszeres edzőmunka és versenyztetés nemcsak pénzt, hanem éveken át óriási lemondást, jó értelemben vett megszállottságot követel szakosztályvezetőtől, edzőtől, s szülőktől egyaránt.

A jelenlegi költségvetési helyzetben a város vezetése a működő sport és művelődési közösségek támogatását, ezek fennmaradását tartja elsődlegesnek.

Tervezési előkészületek

Mint minden évben, most is komoly előkészületek történnek a jövő évi költségvetés számának, keretének meghatározására. A nem kötelező önkormányzati feladatok között a közösségek és a városi rendezvények támogatása kiemelt téma Tökölön.

A következőkben a döntés előkészítés szempontjait vesszük sorra.

A közművelődésben az újjáalakulásának 45. évfordulóját ünneplő Nemzetiségi Táncsoport és kórus mellé már több mint tíz éve fölerősödött a Szárny-nyitogató Művészeti Iskola, ahol közel 500 diák tanul éneket, hangszerezen muzsikálást, tűzzománc készítést, festést, rajzolást. 2012-ben a Táncsoport és a kórus 2 mFt, a Művelődési Központ 6 mFt támogatást kapott. Az elmúlt években bővült az énekkarok száma, hiszen tavaly volt húsz éves a Sváb hagyományörző Énekegyesület, mellettük nagy hagyományokkal bírnak az egyházi kórusok és új szint jelent a Komsije kórus repertoárja.

Fiatalok számai sportolnak, táncolnak, énekelnek, s folytatnak művészeti tevékenységet, ám érthető, hogy nem mindenből lesz tevékeny közösségekben élő fiatal. Ők elsősorban rendezvényeket igényelnének. Az természetes, hogy a rendezvények között a korsztályi igényeket is kielégítő eseményeket várják. Ám Tököl pénzügyi lehetőségei végesek. Nincsenek milliók a tévés tehetőségkutató versenyek „sztárjainak” meghívására, de évente egy-két

alkalommal törekszik a város vezetése ismert, igényes programot bemutató művészek meghívására.

Így járt Tökölön ingyenes koncerttel Rúza Magdi, Boban Markovic, a Benkó Dixieland Band, Charly, Balázs Fecó és mások. Volt, aki önálló koncerttel, mások a Summerfest programokon szórakoztatták a fiatal és idős tökölieket.

Nem csak tököli gond, hogy súlyozni kell a közösségi támogatások és rendezvények finanszírozása között. A város vezetése, a táncsoport és a sportkör, a kick-box támogatására, s a Summerfest bármiáron történő megtartására, ingyenes megtekinthetőségére, és a Szárny-nyitogató Művészeti Iskola fenntartása mellett döntött. Ez a pénzügyi lehetőségek átgondolását igényelte.

Fontos esemény a Tököli Borfesztivál, a Nemzetiségi és Civil Közösségek Napja, a Lovas-fesztivál, s a Szüreti felvonulás, ezért megvalósításukért a jövőben is mindent elkövetünk.

A Városcsopont fejlesztési program keretében szeretnénk egy Adventi nagy rendezvény feltételeit is megteremteni.

Sokan nosztalgizálnak egy családi hangulatú Juniális után, bár a legutóbbiak nem ilyenek voltak, erre azonban most nincs több millió forintja a városnak. Néhány százezer forintot biztosan el tudunk különíteni egy valóban a tököli családokat célzó kis költségű rendezvényre, amennyiben van helyi közösség, amely házigazdája lenne az eseménynek.

Tájékoztató és tájékozódás

Modern világot élünk. A képviselő-testületi és bizottsági munka ugyan személyes részvételt igényel, a város vezetése figyelemmel kíséri minden kommunikációs fórumot.

Az elmúlt hetekben Mészáros László, Laczkovics András, Rosenthal Margit, és mások személyesen megfogalmazott javaslatai jelentettek segítséget.

Az internet nyilvánossága is hozott figyelmreméltó ötleteket, véleményeket. Kiindulási alapként meg kell fogalmazni, hogy az információáramlás kétoldali. Nélkülözhetetlen a tájékoztató megfogalmazása, de ugyanilyen fontos a tájékoztató igény is. A városi közösségek működésével a városfejlesztési beruházás megvalósulásával kapcsolatban sok olyan kérdés hangzik el, amelyekre válasz található Tököl város honlapján (www.tokol.hu), illetve az ott elérhető Tököli Tükör internetes változatában. A Városcsopont beruházás (www.fejlodotokol.hu) és a Térségi Szennyvíztisztító bővítés (<http://www.tokolszennyviz.hu>) önálló honlapon is tájékoztatja Tököl polgárait, s az érdeklődőket a részletekről.

2009 óta három éves folyamatban lakossági fórumokat, közösségi találkozókat szerveztünk, egyházi, civil és nemzetiségi közösségek vezetőivel, fiatalok spontán közösségeinek tagjaival egyeztetünk. A városfejlesztési projekt javaslataik figyelembevételével történt. Így kerültek be a programba a templom felújításra, az új parkolók, játszótérek kiépítésére, az energia megtakarítást eredményező fejlesztésekre, sőt

az általános iskola és sportcsarnok korszerűsítésére, parkolási, megközelítési rendjének biztonságosabbá tétel igényére vonatkozó javaslatok is, s a városi piac kialakításának gondolata.

A legérdekesebb megkeresés a sportcsarnok melletti betonpályát használók köréből érkezett. A gördeszkázó, kosaras, BMX kerékpáros fiatalokkal együttesen kerestünk alkalmas helyszínt hobbijuk művelésére. Korábban szóba került a Vásártér, a Pesti úti lakótelep, sőt a Bäder család segítségével el is helyeztünk extrém játszótéri eszközöket a sportcsarnok melletti és a református templom mögötti területen, de a használatlathozó zaj miatt ezek nem váltak véglegessé. A fiatalokkal történt egyeztetés során az általuk is elfogadott helyszínen, a gát mellett lakóépületektől távoli területen építjük meg az extrém játszótérrel, sőt egy labdajátékokra is alkalmas, 20X40 méteres grundlabdarúgó pályát is kialakítunk.

Hasonló egyeztetés volt a Pesti úti lakótelepi, a Kun utcai, s a Papp Károly téri játszótérek létrehozásakor is.

A mostani programban egy központi és egy, az előbb említett gát melletti fejlesztéshez kapcsolódó játszótér készül.

Természetesen időről-időre törekszünk a meglévő játszótérek eszközállományának cseréjére, bővítésére is.

A közeljövőben megvitátjuk az elkészült városrészi terveket, amelyekhez szintén várjuk a tököliek észrevételeit, javaslatait.

Családi öröm, kormányzati figyelmesség

Mint már máskor is írtuk, a 90. élet évét elérő polgárokat köszönti Orbán Viktor miniszterelnök és ajándékokkal is kedveskednek számukra.

Képünkön Szegedi Péterné látható, aki családi körben ünnepelte 90. születésnapját.

Isten éltesse sokáig!



Tököli búcsú, világi és egyházi ünnep



A tököli búcsú Kisboldogasszony ünnepe. Gyerekkorunk egyik legizgalmasabb napja volt a szép szeptemberi nap. Ilyenkor már érett a szőlő, még volt dinnye, szilva, s megett a nagyszülői, s később a szülői családi ház vendégekkel, rokonokkal.

Ercsiből, Szigetszentmártonból, Érdről, Csepelről, Erzsébetről tértek haza a tököli családok elköltözött tagjai. Jöttüket nagy készülődés várta nemcsak a sütés-főzés, de az utca, a házak csinosítása is felgyorsult. Erre a napra készen kellett lenni festésnek, kőművesmunkának. Rend és tisztaság lengte be a falut. Tököl szinte gyermeki tisztasággal várta a búcsút. Előbb a Piac téren, később a Kolozsvári-József Attila utcai tereken évről-évre visszatérő árusok, hirtások hívogatták az érdeklődőket.

Eltűnő és megújuló világ

Eltűnt az az iskolaajtó, amelyen oly sok tököli gyermek több száz éven át az osztályába lépett. Szülők, nagyszülők vitték a Fő utcai iskolába gyermekeiket tanulni, okosodni. Lebontották a nagy iskolát, s bár szemben a templom mellett áll még a régi, az első tököli általános iskola otthont adva rendőrségnek, védőnői szolgálatnak, a változás szívememároló. Többen is betértek a régi iskolaudvarba a bontás láttán emlékezni, vagy búszúzni az egykori alma máterrel. Az olajos padlótól az udvari fától, a beton ping-pong asztaloktól, s a néhány



padlásról lekerülő régi iskolapadtól. Nézték az összedőlő falakat, s arra gondoltak, ami már sosem jön vissza, a gyerekkorra.

A szigorú tanárookra a vidám szünetbeli játékokra, focira, faramászásra, az iskolai ünnepségek várakozásaira. Szereplésekre és felelésekre, az évekre, amelyek alatt gyermeklelkéből felnőtté váltak. Az emlékezetben feltűnik és elmerül sok alak, tanárok, hitoktatók, osztálytársak, barátok. Szabadtéri és tantermi foglalkozások, babzsákos

A nyüzsgő sokaság élvezte az ünnep világi forgatagát. Eszterre, a báli hangulatra néha rányomta a bélyegét egy-egy öszzeszóalkozás, bár a „bicskás” tököli búcsúk már a legendák ködébe veszttek.

Tököl legfontosabb napja volt a búcsú, a közösség életét meghatározta a vallás. Azok az emberek, akik a színes szórakozás világában is megmártóztak, megadták Istennek is ami az Istené. Tudták, az őszköszöntő szeptember 8-a. Szűz Mária születésének napja, aki a megváltó gyermeket, Jézust adta a világnak.

Kisboldogasszony magyarországi kultusza a reformáció és a hódoltság miatt csak a barokk idején bontakozott ki, s a 18. században vált valóban ünneppé.

A hagyományok szerint virrasztó hívek várták az ünnep hajnalát. Nagyboldogasszony napjára, augusztus 15-ére már befejeződött az aratás, Kisboldogasszony napja már a vetési előkészületek ideje volt. Ez a nap a dióverés kezdésére is jelet adott, s a fecskék is elindultak dél felé. A világban körülzelve látjuk, hogy változásra van szükség. Alig van diófa, a gyermekek nem látnak fecskét, s a templomból is fogyóban van a Kisboldogasszonyt, Mária születését köszöntő hívek közössége.

A változásért valamennyien tehetünk, Mindszenty püspök szavaival, imádkozzunk és dolgozzunk, hogy visszataláljunk, s hűségesek maradhassunk egyházhoz, hithez, magyarságunkhoz, minden ellenünk ható külső körülmény között is.

tornaórák, balzsafás repülőmodellező szakkörök, és izgalommal várt szülői értekezletek. Más világ volt, a szülők nem a gyerekeik jogait követelték, hanem a tanár, tanító szigorúságára erősítettek. Bizony más volt a következménye a mondatnak, ha a tanár büntetés után úgy küldte haza a gyereket, menj, és mondd el apádnak mi történt –, mint ma. Az épület eltűnt, a láncolat azonban nem szakadhat meg. Van új iskolaajtó, amelyik befogad és persze 8 év után elenged. Van az iskolában tököli szellemiség, amely a szülőváros szeretetét, a sikeres, önmagával, a világgal harmóniában élő felnőtté válást, segíti a felnőttkori megmaradást.

Eltűnt a régi iskola, de megmaradt, sőt megújul a terület. Az új terv, a park üzeni, a világ változó, mégis megmaradunk.



SZÜLETÉSEK

2012. június, július, augusztus hónapban
született gyermekek

2012. június hó

Dodony Ányos	szül.: 2012. 06. 19.
Soha Sára	szül.: 2012. 06. 20.
Csiszár Zoltán	szül.: 2012. 06. 22.
Tarnai Viktória	szül.: 2012. 06. 30.

2012. július hó

Széles Zsófia Lara	szül.: 2012. 07. 02.
Marlin Réka	szül.: 2012. 07. 02.
Manczinger Kira Zoé	szül.: 2012. 07. 03.
Moldován Dorka	szül.: 2012. 07. 08.
Bársony Lilla Petra	szül.: 2012. 07. 12.
Bartha Levente	szül.: 2012. 07. 17.
Májer Dominika	szül.: 2012. 07. 17.
Sólyom Barnabás	szül.: 2012. 07. 22.
Ágics Milos Gellért	szül.: 2012. 07. 23.
Mike Alexandra	szül.: 2012. 07. 31.

2012. augusztus hó

Kis Virág	szül.: 2012. 08. 12.
Huba Dominik Krisztofer	szül.: 2012. 08. 13.
Kócs Réka	szül.: 2012. 08. 15.
Molnár Luca	szül.: 2012. 08. 20.
Joszkín Csenge Zoé	szül.: 2012. 08. 21.
Valenta Péter Áron	szül.: 2012. 08. 22.
Molnár Alíz	szül.: 2012. 08. 24.

HÁZASSÁGKÖTÉSEK

2012. június, július, augusztus hónapban

Székely Sándor - Mayer Zsuzsanna	2012. június 29.
Szvizda Péter János - Surányi Melinda	2012. július 14.
Szumner László - Ágics Katalin	2012. július 21.
Varga Zoltán - Schmidt Melinda	2012. július 28.
Nyúl Norbert - Csik Tünde	2012. augusztus 10.
Zornánszki István - Szentgyörgyi Zsuzsanna	2012. augusztus 11.
Robotka Péter - Kató Zsófia	2012. augusztus 11.
Szegő László - Kovács Katalin	2012. augusztus 11.
Paulheim József László - Molnár Irén Julianna	2012. augusztus 24.
Vukov Ádám - Halász Eszter	2012. augusztus 27.
Zumpf János Ferenc - Végvári Ágnes Judit	2012. augusztus 31.
Sovány András Márton - Jokán Kata	2012. szeptember 1.
Varga László Zoltán - Szücs Katalin	2012. szeptember 1.

HALÁLESETEK

2012. június hó

Nagy Mihályné	élt 81 évet
Malaczkó János	élt 91 évet
Nagy László	élt 85 évet
Bonhardt János	élt 65 évet
Rózsa Ferenc Sándorné	
sz.: Hartner Janka	élt 88 évet
Láng József	élt 39 évet
Szimilkó János Istvánné	
sz. Máté Mária	élt 58 évet

2012. július

Marlyin János	élt 57 évet
Istvánov Sándorné	
sz. Nagyváradai Katalin	élt 82 évet
Uhrík Ildikó	élt 81 évet
Dobi József	élt 67 évet
Pámer Gyula	élt 82 évet
Töröcsik József	élt 84 évet
Orosz Istvánné	élt 90 évet

2012. augusztus

Lendvai Péter	élt 72 évet
Áshin Márk	élt 73 évet
Varga Irma	élt 86 évet
Gabelics Jácintné	élt 80 évet
Kovács János	élt 72 évet
Görbe Imre	élt 69 évet
Dávid János	élt 59 évet
Szücs József	élt 73 évet

FOGORVOSI ÜGYELET

Szigetszentmártonban,
minden esetben, ha telefonon
elérhető vagyok.

Ugyanitt fogsor készítés
akár 1 nap alatt!

Dr. Tamási Tamás
Tel : 06/30 9714-834



Kiadja: Tököl Város Polgármesteri Hivatala
Szerkesztő: Oliva Marketing Kft.
Nyomda: Press+Print Kft.
A képeket Malaczkó István készítette.

Mindennapos testnevelés az iskolákban
Elvisszük a gyerekeket a számítógéptől a sportpályákra

A kormány rendkívül fontosnak tartja a magyar lakosság egészségi állapotának javítását. A sport stratégiai ágazat és ez nem csak a koncepciókban, hanem a költségvetésben is megjelenik. Hangsúlyos vállalás a sportolási feltételek javítása is. Sok sportot segítő döntés született:

- A sport megnövelt költségvetési támogatást kapott.
- Nőtt az olimpiai felkészülést biztosító finanszírozás. Ennek hatását fényesen igazolta vissza a londoni olimpiai szereplés.
- Egy év tapasztalata van mögöttünk a látványsportok támogatását illetően, mely a társasági adókból biztosított forrást abban az öt sportágban, amelyben az igazolt versenyzők, fiatalok 80 %-a szerepel. Ezek a labdarúgás, kézilabda, kosárlabda, vízilabda és a jégkorong.
- Létesítményfejlesztési program valósul meg. Egy része központi intézményeket érint, más része a településeken jelentkezik. Műfüves labdarúgó és műanyag talajú kézilabda pályák egész sora épült meg, s a program folytatódik.
- Megszületett a döntés a mindennapos testnevelés ütemezett bevezetésére.

A tapasztalatokról: A sport megváltozott politikai környezet, a testmozgás, a szabadidős sportolás és a versenysport kiemelt kezelése az eredményekben is látszik.

A társasági adó sportcélú felhasználásával összefüggő tapasztalatok részletes értékelése még hátravan, de egyértelmű, hogy:

- Többforrást jelent főleg a kis egyesületek életében,
- Nem jött be a károkozás, hogy a döntés sportágakat fordít egymással szembe,
- Magától értetődő, hogy a tapasztalatok és a londoni szereplés nyomán, s a létesítményfejlesztési igényeket is figyelembe véve a helyzet áttekintése szükséges, különösen a sikeres nem olimpiai sportágak támogatását illetően.

Az iskolai év indítása miatt kiemelt téma a mindennapos testnevelés. Az 1-5-9 osztályokban megvannak a feltételei a megvalósulásnak, az ütemezett bevezetés megtörtént.

Beszélnünk kell arról is, hogy jó a döntés, mert nem ingyen pénzt a délutáni foglalkozások, edzések, táncpróbák beszámítása a program teljesítésébe.

Az iskolák megindították a gyermekek sportolási elfoglaltságainak felmérését. Tökölön a létesítményhelyzet összes lehetőségét kihasználva biztosíthatók a megemelt óraszámú sport foglalkozások, testnevelési órák.

Nagy a felelőssége a szülőknek, orvosoknak, edzőknek, mert elindulhat az igazoláskérés. A könnyebb utat választó szülők a saját gyermekeiknek okoznak kárt.



A pedagógusok felelőssége is óriási, szemléletváltásra van szükség. A többletfoglalkoztatásokat nem csupán csak a sport megszerettetésére, s testmozgásra kell használni.

A fiatalok egészségi állapotában, fizikai képességeiben változást kell elérni. Olyan testnevelési órákra, edzésekre van szükség, amelyek növelik a fiatalok, a diákok állóképességét, erősítik izomzatukat, a szív és érrendszert, hogy a jövőben ne tapasztaljunk iskolai ünnepségen összeeső gyermekeket, vagy bármilyen eseményen hordágyra kerülő, az állóképesség minimális szintjével sem rendelkező felnőtteket.

Hoffman Pál

Jól fociznak a postás hölgyek

Új oldalukat mutatták meg a tököli postás hölgyek, akikkel általában csak a napi munka során egy ügyintézés erejéig találkozik az ember. Múlt évben kialakítottak egy női focicsapatot, így már második éve vesznek részt azon a versenyen, amit a Posta Biztosító kifejezetten a postai alkalmazottaknak rendez. A debütáló évben, vagyis tavaly egyből másodikok, idén pedig már első lettek a hölgyek a szeptember 22-i országos döntőn. Nem vitás, hogy ez remek teljesítmény, főleg, ha azt vesszük, hogy a családi és munkahelyi elfoglaltság mellett kell megszervezni az edzéseket. Tovább nehezíti a felkészülést, hogy a tököli posta nem tudott egy teljes csapatnyi résztvevőt kiállítani, így a környéki települések kollégáival alkotják a jól hangzó Szigeti 6tyúk nevű formációt. Néhány profi is játszik a postás focicsapatban, Tökölről például Szarkáné Pápai Éva (Csoki), aki több éves football tapasztalattal sokat tesz azért, hogy a 6tyúk jövőre is hasonlóan szép eredményt érjen el. Mert eldöntötték: itt nincs vége, amíg csak lehet, rúgják a bőrt. A női foci csapatot erősíti a posta vezetője Kámanné Prezsmer Éva mellett Bálintné Nagy Ágnes és Patyi Izabella is. Az első helyért járó kupát a postán bárki megtekintheti. Gratulálunk a szép teljesítményhez!

dtb.



Tököli kézilabdás tornagyőzelmek

Hajrájához érkezett a kézilabda csapatok felkészülése a bajnokságra.

Tökölön komoly változások voltak a csapatok háza táján. A férfiak NB-II-be kerültek, a hölgyek NB-I/B indulási jogot szereztek. A játékosállomány összetétele különösen a férfiaknál változott, tíz tököli játékos mellett 3-4 másutt nevelkedett versenyzővel indultak a felkészülésnek.

Az új edző: Dr. Szabó Gábor komoly felkészülést tervezett és teljesített a fiúkkal. Futás, erősítés és később a labdás edzések adnak alapot a sikeres szereplésre. Szeptember elején Szigetszentmiklós és Tököl közös torna rendezésével színesítette a programot. A négy csapatos tornán Tököl szoros mérkőzésen egy góllal verte a Szigetszentmiklóst, a másik ágon meglepetésre Dunaharaszti szintén egy góllal verte az esélyesebbnek tartott Pilisvörösvár csapatát. A tököliek 28 góljából 14-et Balogh Attila lőtt.

A döntő, illetve a bronzmeccs is kemény játékot, színvonalas kézilabdát hozott. A tököli férfiak 28:26-ra verték a Márczy Gábor által irányított Dunaharasztiakat. Vass János csapata a Szigetszentmiklós legyőzte a Pilisvörösvárt, s megszerezte a harmadik helyet.

A lányok is új edzővel, Elena Kordjukkal és Vitányi Attilával kezdték a felkészülést. Nem tartottak hosszú szünetet, hiszen a magyar bajnokság második osztálya komoly kihívást jelent. A játékosállomány is erősödött. Minden tököli, aki az érdi junior csapatban játszott, maradt, s komoly erősítés Kovács Kinga hazatérése, aki a Budaörs csapatából

tért vissza. A jószellemű kiváló balkezes játékosról szélen és átlövőben is sokat vár a vezetés, s azt, hogy tapasztalatával nagy hasznára lesz a csapatnak. Dunavarsányból Balla Anita igazolt Tököltre, aki a mezőny egyik leggyorsabb, gólerős játékosaként csapatunk motorja lesz.

Az Érd NB-I. keretének tagja, Oláh Nóri bombaerős átlövésekkel új szint hoz majd a játékba.

Sajnálatos módon Elena Kordjuk játékos-edző, aki testnevelőként tanít az általános iskolában, sérülése miatt az első fordulóban nem állhat a csapat rendelkezésére.

A lányok azonban nélküle is biztatónan teljesítettek az előkészületi mérkőzéseken. Szeptember elején Abonyban három csoportos tornán az Abony és a Gyömrő jó erőket képviselő csapatát győzték le magabiztosan.

Az első Abonyi Főtér Sport és Kulturális Nap alkalmából rendezett tornán nemcsak a felnőtt csapat, hanem a juniorok is torna győztesek voltak.

A rendezők Hoffman Pál polgármestert, országgyűlési képviselőt kérték fel a díjak átadására. Hoffman Pál megbeszéléseket is folytatott Romhányiné Dr. Balogh Edit polgármester asszonnyal a városrekonstrukciós beruházás tapasztalatairól, s a kapcsolódó kulturális és sportesemények rendezési, elszámolási eljárásáról.

Szeptember 15-én Tököl Kupa néven meghívásos tornát rendezett a szakosztály, ahol a hazaiak mellett Budapest Honvéd és Ercsi csapatai játszottak.

Mohácsi rajt az NBI/B nyugati csoportjában

Mohácsi TE – Tököl KSK 35 – 24 (felnőttek)

A tavalyi szezon második helyezett csapata ellen, Mohácson kezdték az idényt női kézilabdázóink. Az NB I/B újoncként nem volt könnyű helyzetben a fiatal tököli csapatunk, mert az ellenfélnél több rutinos, fizikálisan erős játékos szerepelt, valamint a mohácsi csarnok megtelt nézőkkel, akik mind a hazai csapatot biztatták. A mérkőzést bizonytalanul, megilletődötten, sok technikai hibával tarkítva kezdték a csapatok, de a Mohács pár perc elteltével magára talált és kihasználva a hibáinkat, rendszerint góllal büntetett. Így alakult ki a félidőre a tizenegy gólos hazai előny. A második félidőben, mintha egy másik tököli csapat lépett

volna pályára. Felkeményedett a védekezésünk, pontos, szép támadásokat vezettünk, melyeket látványos gólokkal fejeztünk be. Megközelítettük az ellenfelet már 7 gólról, de a sorozatos emberhátrányok miatt a meccs végére ismét kialakult a félidei különbség.

Legeredményesebb játékosunk Oláh Nóri volt 11 góllal, őt követte Böjti (Böjtös Andrea) 5 góllal. A mérkőzés tanulságaként vonható le, hogy ebben az osztályban már nem lehet ennyi technikai hibával játszani, valamint, hogy a kemény védekezés kell, hogy alapja legyen a játékunknak. Meg kell említeni azt is, hogy idegenben szinte mindig nagyközönség előtt fognak a lányaink játszani, ezt a légkört szintén szokniuk kell a mieinknek!

Biztos hazai győzelem a Pécs ellen

Tököl KSK – PTE-PEAC 33 – 18 (felnőttek)

Az NBI/B nyugati csoportjában szereplő női csapatunk hazai pályán biztos győzelmet aratott, a korábban szebb napokat megélt Pécs csapata ellen.

A mérkőzés eredménye egy percre nem volt kétséges, mert a lányok már az első perctől kezdve koncentráltan, magabiztosan játszottak. A kemény védekezést követően, gyors lerohanásokból

lőtt gólokkal fejeződtek be a tököli támadások, de felállt fal ellen is szép góloknak tapsolt a közönség. A két csapat játékutódása nem volt egy szinten, ami a kialakult 15 gólos különbségben tükröződött.

Örömteli volt, hogy minden hazai játékos lehetőséget kapott a bizonyításra és megszerezte csapatunk a bajnokságban az első két pontját.



Bravúrgyőzelem idegenben

**Pénzügyőr-Spartacus – Tököl KSK
19 – 25 (felnőttek)**

Nagy várakozással tekintettünk a Spartacus meccs elé, hiszen az ellenfél egy nagy tradícióval rendelkező, évek óta az NBI/B középmezőnyéhez tartozó csapat volt, akik érezhetően biztosra vették hazai győzelmüket. A tököli csapaton megilletődöttség nem volt tapasztalható, már a félidőben

egy góllal vezettek lányaink. Az ellenfél mindent megpróbált a felzárkózás érdekében, de nagyszerű védekezésünkkel, valamint a Spartacus legeredményesebb játékosának játékból való kikapcsolásával, nem tudtak mit kezdeni a hazaiak, így a két pontot a Tököl hozta el a Kőér utcából. Ez a győzelem igazi csapatmunka eredménye volt, fűszerezve több jó egyéni teljesítménnyel.

Szép volt lányok!

Kettőből – kettő

Nagy várakozás előzte meg az átalakított férfi kézilabda csapat NB-II.rajtját. A biztató előkészületi mérkőzések után, ahol a visszatért Balla Lajos és a felnőtt keretbe került Bús Benjamin, Gál Norbert, Balogh Zoltán, Sziron András, Bakonyi Tibor is biztató teljesítményt nyújtottak

Idegenben a Műegyetemisták csapata volt az ellenfél. A hazaiak erős reményei gyorsan eloszlottak. Csapatunk színes, ötletes játékkal végig vezetve 12 gólos győzelmet aratott. Nehéz bombázónk, Balogh Attila, aki a játék mellett az ifjúsági csapat edzője is, 12 góllal vette ki a részét a győzelemből.

Hazai pályán a Dunaharaszti gárdáját fogadtuk, akiknek az egykori csepeli és tököli játékos, Márczy Gábor az edzőjük. Szép számú nézősereg előtt a sérült beállókát, s a kapus Jakab Istvánt nélkülözve is magabiztosan nyert a Tököl.

Balla Lajos kiváló kényszerbeállós volt, s az ifjúsági korú kapusok, Balogh és Sziron is jó teljesítményt nyújtottak.

Bús Benjámin is gólokkal hálálta meg a bizalmat. Szinte azonnal a közönség kedvencévé vált két egykori ferencvárosi játékos, Krichenbauer Tibor és Bazsik János, akik a virtuóz technika mellett gólerős játékosok is.

Jóleső érzés az ő szájukból és az idősebb tököli játékosok, Balogh Attila, Beszkid Béla, Pataki László szájából is



elhangzott vélemény: a csapat egységes, a fiatalok tehetségesek, s a Dr. Szabó Gábor edző által irányított edzések színesek, érdekesek és persze hasznosak.

Ebben a csoportban sok komoly szomszédvár rangadó vár a csapatra, most hétvégén az ercsi, később a szigetszentmiklói, de a legkeményebb ellenfeleknek a Vecsés és a Bp. Honvéd csapatai ígérkeznek.

Elkészült a Magyar Kupa sorsolása is, férficsapatunk a Dunaharaszti, míg a hölgyek a Lajosmizse csapatával küzdenek a továbbjutásért.



A Szigetszentmiklós-Tököl SE történetének eddigi legeredményesebb világbajnokságát zárták Pozsonyban

A felkészülés már nyáron elkezdődött, amikor kéthetes kemény edzőtáborral adtuk meg a megfelelő alapokat, majd ezek után minden nap edzettünk. A csapat minden tagja keményen készült, míg társaik és barátai a nyár örömeinek örvendtek, válogatott versenyzőink napi szinten edzettek arra, hogy kiemelkedő eredményeket érjünk el.

Az egy hétig tartó világeseményen, ahol 5 kontinens 52 ország 1520 versenyzője tatami és ring szabályrendszerekben mérte össze tudását és erejét, klubunk a Szigetszentmiklós-Tököl Sportegyesület II versenyzőjével képviselte az országot.

Az egy héttel ezelőtt kezdődő világbajnokság első napja, a mérlegelés izgalmával kezdődött és mivel nem volt gond, ezért jó hangulatban indultunk Magyarország régi koronázási városának, Pozsonynak (Bratislava), városnéző programjára. Meg kellett állapítanunk, hogy Szlovákia fővárosának régi városrésze gyönyörű, de történelmi visszatekintésre és a magyar történelem felidézésre alkalmas feliratokat nem igen találtunk. A történelem óra elmaradt, de mint ilyenkor szokásos ez a fiatalokat nem igen izgatta, viszont a harci kedvünket inkább növelte. A kedden kezdődő verseny, a sorsolása alapján 16-os és 32-es ágról indultak sportolóink.

A sorsolást nem nevezhettük szerencsésnek, többnyire a nehezebb ágakra kerültünk, több esetben kellett bemérkőznünk a kiemelt Eb és Vb győzteshez, de ennek ellenére jól indult a verseny, az első nap 9 mérkőzésből hetet megnyertünk. A következő napon 12 mérkőzésből szintén hetet megnyertünk és végül hat versenyzőnk jutott az elődöntőkbe. Nagy csatákban szereztek győzelmeket kick-light szabály rendszerben Vektor Attila, Elsaszer Dávid, stop semi-contact szabályrendszerben a taksonyi Gremen Petra és a ráckevei Fésű Lajos verte ellenfeleit, végül a kedvenc folyamatos light-contact szabályrendszerben Olajos Enikő és Elsaszer Kitti diadalmaskodott.

A péntek és szombati döntőkbe végül az Elsaszer testvérek, Dávid és Kitti jutott. A döntőre az ellenfelek mérkőzéseinek videó felvételei megtekintésével és taktikai elemzésével, valamint a saját taktikánk kialakításával készültünk és gyakoroltuk a megfelelő technikákat. A közvetlen döntő előtt az előre kialakított taktikai és taktikai feladatok begyakorlását Gnyálin István vezető edző mellett, a Vb-n segédedzői szerepben kint tartózkodó Laszák Zoltán profi K1-es harcosunk segítette. Elsaszer Dávid döntője fergegyes és szikrázóan mondható, mivel a kick-light folyamatos és félerős technikái helyett, ahol a fej és a test támadásán kívül, a comb is támadható felület, időnként teljes erejűre sikeredtek.

Mivel Dávid román ellenfele igen keménynek bizonyult és ezt nem lehetett válasz nélkül hagyni, a cseh vezető bíró 3-3 mínusz pont után a versenyzők végső leléptetésre tett javaslatot. Ez egy érdekes döntés lett volna, egy világbajnoki döntőben nem hirdetni ki hogy ki lett a legjobb, ezért a folytatásban döntöttek a bírók.

Ezek után persze egy visszafogott harcban sajnos szerintünk nem a súlycsoport legjobbjára győzött, Elsaszer Dávid ezüstérmet szerzett.

Elsaszer Kitti, két évvel ezelőtt már világbajnoki címet szerzett, tavaly egy új súlycsoportban sajnos rossz napot fogott ki és kikapott, de idén ismét nagy formában volt, a taktikai utasításokat betartva átgázolt ellenfelein és a döntőben angol ellenfelének nulla esélyt adva magas pontarányú különbséggel, 3:0 arányban diadalmaskodott. **Világbajnokság aranyérmese: Elsaszer Kitti kadet korosztály light-contact 60 kg.**



Világbajnoki ezüstérmes:
Elsaszer Dávid junior korosztály kick-light 69 kg

Világbajnoki bronzérmesek:
a. Fésű Lajos kadet korosztály stop semi-contact 37 kg
b. Gremen Petra kadet koro. stop semi-contact 55 kg
c. Vektor Attila junior korosztály kick-light 57 kg
d. Olajos Enikő junior korosztály light-contact 60 kg

Az eredmények komoly utánpótlás munkájának köszönhető, ezért kalapot emelünk G.Németh Irénnek, nevelő edzői és Hudák Mariannak, a klub jelenlegi negyedik generációját felnevelő edzőjének áldozatos és sikeres munkájára elismerésül.

Köszönjük közösségünk sikeréért dolgozó szülők önkéntes munkáját, Tököl, Szigetszentmiklós Városok folyamatos támogatását és külön köszönet Szigethalom Városának, hogy személyi támogatást nyújtottak Elsaszer Kittinek és Elsaszer Dávidnak, amit ez a két fiatal kemény munkájával és Vb arany, ezüstérmével meg is hálált.

Gnyálin István



Zöld-fehér sztárok a tököli fűvön

Nem a jelen labdarúgóiról szól a cím, hanem régebbi idők fociját idézi.

Öregfiúk, kiemelt bajnokság Tököl-FTC 0-1

Mint arról már írtunk, a Tököl Senior csapata bajnökként jogot szerzett arra, hogy a kiemelt öregfiúk bajnokságban induljon. A szurkolótábor szerencséjére ellenfelek egy része vállalta, hogy kiutazik Tököltre, s itt játssza mérkőzését a helyiek ellen.

Nagy várakozás, készülődés előzte meg a Tököl-FTC mérkőzést, mert a ferencvárosiaknak is jelentős szurkolótáborra van Tökölön.

A mérkőzés nagy kimaradt tököli helyzettel indult (Sávoly), s kiegyenlített küzdelmet hozott. Egészen a hajráig volt esélye a tökölieknek a nagy-névű csapat elleni pontszerzésre, azonban egy balszerencsés mozdulatot (P. Sanyi) követő tizenegyesből a vendégek gólt lőttek, s elvitték a három pontot. A remek mérkőzéshez méltó volt a körítés is, hiszen régen látott népes szurkolótábor több mint ötszáz néző izgulta végig a találkozót.



Ezekon a találkozón fontos esemény a harmadik féldő is. A házigazdák finom pörkölttel, jóféle borokkal vendégelték meg a ferencvárosiakat, s a tököli Török József féle borral is emlékeztetést tettek az estét.



Már a dobogón a labdarúgócsapat

Nehéz bajnoki szezon elé néz a tököli labdarúgó csapat. Tavaly szezon közben lett a csapat edzője Hollik András, akivel stabilizálódott a gárda.

Erre az évre is nagy célokot tűztek maguk elé, hiszen a bajnoki rendszer átalakítása miatt nem lehet a mezőny közepén végezni. Az NB-III-as tagság akkor tartható meg, ha az első öt közé kerül a csapat, egyébként osztályozók, illetve a Pest megyei bajnokság várna a játékosokra.

Vezetőkben, játékosokban erős az elszántság a jó szereplésre, amit a biztonsi rajt megalapozhat. Győzelem, döntetlen, vereség minden van már a tarsolyban, s bár a bajnokság esélyesei már nem vagyunk, minden ellenfelünk számára kemény diót jelentünk.

A tavalyi vegyes érzelmekkel zárult bajnoki szezon után Hollik András vezetőedző és segítője, Hamar István változásokat várt és ígért. Elsősorban játékban és eredményességben akarnak a csapattal előre lépni. A komoly

felkészülésnek már most vannak eredményei. A csapat játéka színesebbé és kiegyensúlyozottabbá vált, s ez az eredményességben is megmutatkozik. Az eltelt 7 meccs után a csapat 14 pontot szerzett, s már csak a Dunaharaszti és az Monor együttese előzi meg. A sikeres szereplés növeli a játékosok harc kedvét is, s becsúgyuk gólokban is jelentkeznek. Legutóbb Soroksáron arattak magabiztos 3:0-s győzelmet, amely után a hazai együttes edzőt is váltott. Lucsánszky Tamás Szűcs Mihály váltotta fel. Szimpatikus a mértéktartás is, amellyel a vezetők a jó szereplést kezelik.

A felkészültség, az odaadó munka, s a játék iránti alázat a szezon hátralévő mérkőzésein is sikeres szereplést biztosíthat.

Eddigi eredmények: Tököl – Szeged 1:1, Tököl – Üllő 1:2, Tököl – Gyula 2:1, Tököl – Mórahalom 1:1, Tököl – Dabas 2:1, Tököl – Kecskemét 4:2, Tököl – Soroksár 3:0, Tököl – Nagykőrös 1:2

Labdarúgás NB III. Alföld csoport

TÖKÖL – TISZA VOLÁN-SZEGED

1-1 (0-0)

Tököl, 400 néző. Vezető: Kiss L. (8) (Sebestyén L. Benedeczkai Z.)

Tököl VSK: Köré N. 0 – Váradi R. 5, Polgár A.6, Hacker B.6, Herczog Gy. 5. – Barbai G. 5, Palásti S.5, Balogh Z. 6, Riedl J. 6 – Langó I.6 (Radnics L. 0,83 p.), Paluska N. 6. **Edző:** Hollik András.

Gól: Balogh Z., illetve Rácz D.

Sárga lap: Polgár A, Balogh Z.

Hollik András: A rendkívül jó erőkből álló Szeged ellen jóval több helyzetet alakítottunk ki, de sajnos ezekből csak egyet sikerült értékesíteni, így van némi hiányérzetem.

TÖKÖL – VÁRFÜRDŐ-GYULAI TERMÁL

2-1 (0-0)

Tököl, 300 néző. Vezető: Gera F. (9) (Tóth II. S, Bán I.)

Tököl VSK: Köré N. 6 – Váradi R. 6, Polgár A.7, Guba T. 6, Herczog Gy. 6, Balogh Z. 7, Riedl J. 6 – Paluska N. 7 (Radnics L. 0,84 p.), Telegdi G. 6 (Csukás K. 0,81 p.). **Edző:** Hollik András.

Gól: Paluska N, Riedl J., ill. D. Claudiu

Sárga lap: Váradi R, Palásti S.

Hollik András: Remélem, csapatom erőre kap ezzel a győzelemmel és odakerülünk a tabella első harmadába.

TÖKÖL – DABAS 2-1 (1-1)

Tököl, 400 néző. Vezető: Demeter M (78) (Szabados B, Berendi T.Cs.)
Tököl VSK: Balázs L. 8-Herczog Gy. 8, Hacker B. 8, Polgár A. 8, Váradi R. 7-2=5, Riedl J. 7, Palásti S. 8, Balogh Z. 8, Langó L. 7 – Paluska N. 8, Barbai G. 7. **Edző:** Hollik András.

Gól: Paluska N, Balogh Z. (11-esből), ill. Dévai Cs. (11-esből)

Sárga lap: Polgár A, Balogh Z, Hamar I, Dévai Cs, Takács K, Szentgyörgyi R, Csendes P.

Hollik András: Ha csak az ordító helyzeteket értékesítjük, akkor már a 10. percben hátadőlhetünk volna. Így azonban egy nagyon küzdelmes mérkőzésen, kerek egy órával emberhátrányban játszva tudtuk itthon tartani a három pontot. Gratulálok a csapatomnak!

TÖKÖL – KECSKEMÉT II. 4-2 (1-2)

Tököl, 300 néző. Vezető: Fülöp I. Z. (Túri T., Fodor L.)

Tököl VSK: Balázs L.7 – Herczog Gy. 7, Harsányi B.7 (Frank T. 7 a szünetben), Polgár A. 7, Barbai G. 7 (Radnics L. 7,58 p.) – Riedl J. 7, Palásti S.7, Balogh Z. 8-2=6, Langó L.9, Paluska N.8, Guba T.7. **Edző:** Hollik András.

Gól: Langó L. (2), Balogh Z., Paluska N, ill. Dévai P., Barbai G (öngól).

Sárga lap: Balázs L, Polgár A, Riedl J, Palásti S.

Kiállítás: Balogh Z a 87. percben a második sárga lap után, ill. Bozsóki D. a 24. percben, gólhelyzetben lévő játékosal szemben elkövetett szabálytalanságért.
Hollik András: Szervezetten, taktikusan játszva, helyenként szemre is tetszetős akciókat vezetve megérdemelt győzelmet arattunk. Az újabb sikerrel már a dobogó is elérhető közelségbe került. Szerencsére egyre jobb formát mutat a csapat, s bízom benne, hogy ez a jövőben sem fog változni, és tovább küszködünk a tabellán.

Immár 18 éve nem múlhat el nyár a Nemzetek Tábora nélkül

Az idén sem volt ez másként, s ez alkalommal Klein Rönnau-ban vártak minket. Szokásunktól eltérően most vonattal utaztunk, s természetesen ez az utazási forma sem volt kalandoktól mentes. A statisztikákban minden bizonnyal ezrelék valószínűséggel fejeznék ki annak lehetőségét, hogy egy vonat elromlik, nos mi megtapasztaltuk a valószínűségszámítás gyakorlati alkalmazásának fontosságát, miután a mozdonyunk működés-képtelenné vált. Így kalandos átszállások után éjjel végre megérkeztünk barátainkhoz. Másnap játékos sportvetélkedők közben ismerkedtünk a többi táborlakóval, akik között régi, kedves ismerősöket is találtunk.

Friedrichskoog-ban a kis fókák megcsodálása után egy helyi vezetővel – az apály alatt – egy közeli szigetre gyalogoltunk be az iszapon keresztül, amelyben sok-sok helyen térdig süppedve küzdöttük át magunkat.

Hamburg világváros – ezt tudtuk eddig is, de egészen más a valóságban látni a hatalmas méreteket, a csatornában és a kikötőben közlekedő óriás utas- és teherszállító hajókat, érezni a város lüktető nyüzsgését. Kis lélekvesztőnek éreztük a mi hajónkat az óceánjárók és az úszódoókban lévő javítás alatt álló tankerek mellett.

Másnap újra vízre szálltunk, de a kenek sebessége most a mi erőnkől függött. Már itt, a plöni tavakon – ahogy később az olimpián is – kiderült, hogy evezésben nagyon jók vagyunk, hisz végig magunk mögé utasítottunk mindenkit, s mind a 16 km-t végig énekelve, időnként egy-egy hajrát bedobva vidáman leveztük.

A struccfarm igazi meglepetéssel szolgált: láthattunk a tojásból éppen kikelő, az „ovi”-ban szaladgáló, bennünket csipkedő kis struccokat, és nagy csoportokban futkosó felnőtt, félelmetesen gyors madarakat.

Bad Segeberg-ben megnéztünk egy izgalmas Karl-May indián történetet. Az élvezetes előadás után újra kedvet kaptunk a Winnetou könyvek elolvasására.

Ameddig itthon 40 °C-os meleg tombolt, mi kellemes 20 °C-ban időnként bőrig ázva

játszhattuk, sportolhattuk végig ezt a tartalmas, élményekkel teli hetet.

Résztevők: *Bedmanics Norbert, Demeter Fanni, Halász Dóra, László Mária, Lugosi Boglárka, Müller Dávid, Péteri Ádám, Péteri Zsombor, Szajkó Kinga, Szilágyi Róbert, Szűcs Loretta, Viszlai Réka*

Kísérők: *Kovács Fanni, Gajárszki Rozália*



Krisztusban szeretett Testvéreink!

Mint a tököli Római Katolikus Egyházközség plébánosa, valamint Egyházközségünk Képviselőtestülete nevében, szeretettel köszöntöm Önt és családja tagjait.

Köszönöm, hogy önkéntes egyházi hozzájárulásával eddig is részt vett az Egyházközség anyagi szükségleteinek fedezésében! Ha eddig nem tette volna, vagy elmaradása van, kérem, kapcsolódjon be, illetve rendezze elmaradt Önkéntes egyházi hozzájárulását.

A hozzájárulás önkéntes adomány, de keresztény kötelesség is. Ebből a hozzájárulásból kell a templom és a plébánia közüzemi díjait (víz, gáz, villany stb.), a központi járulékokat, a plébános járandóságait, a templom és a plébánia épületeinek javításait, felújításait, az egyházközség életével (hitoktatás, irodai munka stb.) kapcsolatos kiadásokat fedezni. Az egyházközségnek más tervezhető bevétele nincs a templom perselypénnel és a már említett Önkéntes egyházi hozzájáruláson kívül.

Önkéntes egyházi hozzájárulás befizetése összegszerűen a következő:

Aktív keresők részéről befizetendő összeg: 12 000 Ft/család/év.

Nyugdíjasok részéről befizetendő összeg: 6 000 Ft/házaspár/év.

Egyedülállóak részéről befizetendő összeg: 3 000 Ft/év.

Szentség kiszolgáltatás esetén (keresztelés, első szentáldozás, bérmálás, házasságkötés, temetés, vagy, aki az egyházi törvénykönyv előírása szerint bármely nemű egyházi tisztség vállalása esetén (keresztstülői tisztség, bérmásstülői tisztség, házassági tanúi tisztség, iskolai ajánlás) is köteles bemutatni az elmúlt 3 évben befizetett önkéntes egyházi hozzájárulását igazoló dokumentumot (csekk vagy nyugta), ellenkező esetben ennek pótlásával adhatók ki a szükséges okmányok, igazolások.

A teljesítés formái: - **Kisdunamenti takarékszövetkezetben történő befizetés, vagy az Egyházközség Kisdunamenti takarékszámájára történő átutalással (Tököli Róm. Kat. Plébániahiv.: 65000032-11002817) kapott igazolással,**


- **csekkben történő befizetés,**

- **Egyházközségi irodaidőben (Péntek 18.45-20.00) teljesített befizetés alkalmával kapott nyugtával,**

- **Egyházközségünk által megbízott testvéreink személyes megkeresése alkalmával kapott nyugtával.**


Életükre Isten áldását kérjük imádságos szeretettel!

Tököl, 2012. szeptember 06.


Papp László
Plébános

Római Kat. Egyház. jelenlegi plébánosa




Dr. Várostory Péter
Világi elnök

Róm. Kat. Egyházközség Képviselőtestülete nevében

Nyitrai zarándokút

A Képviselő-testület jóvoltából idén is egy felejthetetlen zarándokúton vettünk részt.

Nyitára indultunk, kántorunk Burjánné Hetényi Margit szülővárosába, így hogy ő ott élt, sok érdekes látnivalót mutatott nekünk. Első célpont a Nyitrai vár és katedrális megtekintése volt, Tiszta idő lévén nagyon szép kilátás nyílt a városra. Szent Péter és Pál Ferences templomban magyar nyelvű misén vettünk részt, amelyen kórusunk szolgáltatta a zenét és éneket.

A miséző Atya nagyon köszönte részvételünket. Később meglátogattuk Prohászka Ottokár későbbi Székesfehérvári püspök keresztelő kápolnáját, ahol az idegenvezető mesélt nekünk városuk híres szülöttéről. Itt is énekel búcsúztunk. A napot a Szent Erzsébet zárdatemplom megtekintésével folytattuk. A következő látványosságot a Szerzetesházban lévő Világmissziós Múzeum kiállítása szolgáltatta. Mindenkinek nagyon tetszettek a látottak. A Kálvária-domb megmászásával ért véget Nyitrai zarándokutunk.

Köszönjük a támogatást, amit az ünnepeken való éneklésünkkel hálálunk meg.

Papp László plébános
és Burjánné Hetényi Margit kórusvezető kántor

Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat

Tököl Város Önkormányzata a Nemzeti Erőforrás Minisztériummal együttműködve 2013. évre kiírja a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot az önkormányzat területén állandó lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű felsőoktatási hallgatók illetve felsőoktatási tanulmányokat kezdeni kívánó fiatalok számára.

A pályázati kiírás megtekinthető a www.tokol.hu honlapon, a Tököli Tükörben, illetve Tököl Város Önkormányzat Hirdetőtábláján.

A pályázat benyújtási ideje: 2012. október 24 – november 23. között.

További információ az 520-900 telefonszámon Szimuly László gyámügyi előadótól kérhető.

A magyarországi horvátok

A horvátok betelepülése Magyarországra a XIII. századtól kisebb-nagyobb megszakításokkal, vagy nagyobb bevándorlási hullámokkal tarkítva egészen a XVIII. századig folyamatosnak tekinthető. Ez a századokon átívelő hosszú történelmi kapcsolat történelmi okokra vezethető vissza. A mai Horvátország egy része a történelmi Magyarországhoz, majd az Osztrák-Magyar Monarchiához is tartozott.

A 2001-es népszámlálás során országosan 15.620 fő nyilatkozott úgy, hogy horvát nemzetiségű, ebből a Központi Régióban 1.115-en élnek, ami az összlétszám mindössze 7%-a. 1975-en vallották azt, hogy kötődnek a horvát kulturális értékekhez, hagyományokhoz, ebből Közép-Magyarországon 1.702 fő él (5,6%). Az arány a horvátot, mint anyanyelvet beszélők között hasonlóan néz ki: 14.345 főből 818 közép-magyarországi (5,7%).

Ezek a tények a horvát kisebbség sajátos térbeli elterjedésével magyarázhatók, a kisebbséghez tartozók elsősorban a déli és nyugati határszélen koncentrálódnak, itt találhatók azok a települések, amelyeken a horvát kisebbség aránya hagyományosan magas, akár az 50%-ot is eléri.

105. táblázat A Közép-magyarországi régióban élő horvátok létszáma, 2001. <small>Forrás: KSH</small>					
Terület	Népesség összesen	Nemzetiséghez tartozók száma	Kulturális értékekhez, hagyományokhoz kötődők száma	Anyanyelvűek száma	Nyelvet családi, baráti körben használók száma
Budapest	1.777.921	771	1.117	630	664
Pest megye	1.083.877	344	585	188	204
Közép-Magyarország	2.861.798	1.115	1.702	818	868
Magyarország	10.198.315	15.620	19.715	14.345	14.788

Annak ellenére, hogy a Központi Régióban viszonylag alacsony a horvát nemzetiségűek száma, érdemes megvizsgálni az egyes települések és a főváros szerepét. Pest megye települései közül kiemelkedik Tököl (a település hivatalos horvát elnevezése: Tukulja), ahol a régióon belül messze a legtöbben vallották magukat horvát nemzetiségűnek (121 fő), vagy a kulturális értékekhez kötődőnek (308 fő). További települések, amelyek a pest megyei viszonyokhoz képest nagyobb értékeket képviselnek: Szentendre, Érd és Százhalombatta.

A régióon belül Budapest súlya a horvátok esetében is nagyobb a megyéénél, az arány az egyes kategóriákban 2:1, 3:1. A főváros kerületei közül a nemzetiséghez tartozók létszáma (102 fő) és a hagyományokhoz kötődés alapján (145 fő) a XIV kerület emelkedő ki.

Szigetszentmiklós-Tököl Családsegítő Szolgálat 2012-ben sikeresen pályázott Erzsébet Program által hirdetett Erzsébet Táborra. Ennek keretében 10 fős hátrányos helyzetű tököli gyermek egy hetet töltött Fonyódligeten.

Őket egy családgondozó kísérte el. A hely közvetlen a balaton partján fekszik. A gyermekek két négyszemélyes és egy kétszemélyes faházban voltak elszállásolva. A kísérő munkáját önkéntesek segítették.

A táborban a gyermekek különböző programokon vehettek részt. Voltak koncertek, játékos foglalkozások, táncház, disco, kézműves foglalkozás, elsősegélynyújtó bemutató, kalandpálya, melyeket nagyon élvezte. Új barátságok, kapcsolatok szövődtek.

Ez az egy hét a gyermekek számára megfelelő időtöltést és jó kapcsolódást jelentett.

Szeretnénk köszönetet mondani a polgármester úrnak, hogy a tököli gyerekek augusztus 20-25-ig Fonyódligeten nyaralhattak.

A magyarországi horvátok civil érdekképviseleti szervezete az 1990-ben alakult és a Budapesten működő Magyarországi Horvátok Szövetsége. Az 1995-ben megalakult Magyarországi Horvátok Országos Önkormányzata szintén a fővárosban található.

A hazánkban működő 115 horvát települési kisebbségi önkormányzatból Pest megyében négy (Érden, Százhalombattán, Szentendrén és Tökölön) található. A főváros 23 kerülete közül 17-ben van horvát kisebbségi önkormányzat.

A 62 horvát közoktatási intézmény közül Budapesten a Horvát Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium és Diákotthon, a pest megyei Tökölön pedig a Horvát Óvoda található. A felsőoktatásban horvát nyelv és irodalom szakos képzés a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsésztudományi Karán a Szláv Filológia Tanszék szervezésében folyik.

A magyarországi horvát kultúra és hagyományok ápolása meglehetősen sok, kisebb-nagyobb önszerveződés során létrejött, vagy az egyes települési önkormányzatok által létrehozott és működtetett közösség, hagyományörző csoport, kulturális egyesület tevékenysége által valósul meg.

A fővárosban működik az 1959-ben alakult Fáklya Horvát Művészegyüttes, amely a magyarországi horvát zenei és tánckultúra megőrzését, gyűjtését és bemutatását tartja fő céljának. Hasonló profilú a szintén budapesti Tamburica Együttes is.

A budapesti Magyarországi Horvátok Tudományos Intézete 2004-ben kezdte meg

működését, fő célkitűzése a magyarországi horvátság történelmének, kultúrájának tudományos igényű tanulmányozása.

Budapesten működik a CROATICA Kulturális, Információs és Kiadói Közhasznú Társaság, amelynek küldetése a horvát nyelv írott anyagok kiadásán keresztül történő támogatása. A számos könyv, tankönyv és egyéb kiadvány mellett a CROATICA adja ki a Hrvatski Glasnik című hetilapot, a negyedévente megjelenő Pogledi címet viselő horvát kulturális, társadalmi, vallási, közéleti folyóiratot, valamint a horvát közösség szempontjából kiemelkedő alkalmakat és eseményeket felsorakoztató Hrvatski Kalendart.

A magyarországi horvátok római katolikus vallásúak, a Központi Régióban Budapesten, illetve Tökölön hallhatnak horvát nyelvű misét a hívek.

Közép-Magyarországi Régió Csiszér kiadó

